EAN/NAH22/AGH-3

4" 022
16.03.2019

Oswpta NMAnpodoploc

N.Anuntplou

Jnueiwaon: Ot dtapavelec autec Baoilovtal oTiC SLAPAVELEC TTOU EYOUV avaptnUei oto
study.eap.gr (apxeio PLH22 0S54 2018 2019) ki eotialouvv o€ Baolka onueio
T™NC UAN¢. Emeényouvrtatl oxetika mapadeiyuoata kat mapatiGevral EVOELKTIKX AUUEVEC AOKNOELC



Eﬂl\:ﬁnvmvinhéb M oV '15:1.Ac:

Emxowwyvia: MEIQ.‘G);‘GJH.G'\ TAﬂpccbopincs

Aktue WY

"I':é-puﬁ r!
{ _.-""'f F:E' ‘\\‘
T"'.h.aﬁ " Ko(w.)l p—
'-__bi,ms

Zopbode _ Kndrotoina | bits [ailon
x, 8, Tngns Kovohod

B ”A | Knl‘in“\ufu
Ked. 4 — | Tluyrs |
s l». T ﬂm?/.

— 4

fjo(,,ﬂgtn‘nﬂan_ wts 6€ .

Kupmnpopcb{q (ﬁ?&ﬁ?&mnn tbépuv-msb

Tires T/

"Tc.:q.uné.ﬁ.’ ked, 2

EAT/IIAH22/AGH.3/4n 025/16.03.2019/N.Anuntpiouv



E‘.Exué. aépﬂlﬂr
B T Bervd 1N12S-
% ﬂnﬁh"ﬁm& Tﬂnpoémpim

Ismupﬁt',e.-. T UXOUED \atxu'gr\nrég

5} ﬂhxis Eu\a—%c\mﬂ \)&I‘ﬂ.w?i% ?"i\ﬂ")

% K 301u0onol WeW T\nKﬁ%

EAT/IIAH22/AGH.3/4n 025/16.03.2019/N.Anuntpiouv



° ngﬂmku Tlhﬁnﬁ — hc\.»mé,s pmdﬁm 6 npa1os ‘T\Angsu&np'm's

P Elu%f\ﬁ’i‘:"n

L;.*rumlo. W diadoxh TouS (1 uxara ‘
T oXou puu%kmﬂ.

o 2 HoApATA Ab K EO{:{:QD\J Glo UOWO AL —
= Xpnen T Doyt 1wy

X' ny HQ‘X?C‘&'"’I NS Poh% T\kn?uépupiot‘h

noe T 11'\6"1 g\ﬂ.‘)i&ﬁw 1%L uuuuq oL 6o Sé,tﬂh__

EAT/MAH22/A0H.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou



Fown

An ped opiox |
- g An podop xS TAnpodopa
Gedons - ,
Tinyn | SSesnt
?S KC\ va A { A é)KT -
6 opbol o 6 bola
: Eni Spacn Oop iy
() ()udb‘f;’ O '
‘ :7 P

Eio000w . <L 1 £€60

T OvoTnes T\ GavoT e
QJd)o\\l\G“S sdaApaTOS



MBavotntec



T\ Botvdintes- En “knggﬁ

Tuxcuin Trtj?q,pq (To aﬂm@.Atﬁpd*{ou X'z:y &l vou
Ex. TwY T OOIEP WY f’biF:ch

T.x. pidn vopispauos, Jdcplq,npeﬁ ones1oANn TTAKETOY
xnéd  kdpbo A srov kopbo .

| S, Aobua A gtuipaa{lﬁgtxbpwq,
’]‘r&' pap e :—: 52’ Aneie Atchona ! Aaypariua
Sy 2n PEII X

Awapaveieg 3-14
Apxeiouv PLH22 0SS4 2018 2019



0 Eetxpmmhs, Xuapos api\‘&cﬂ WS 0 6oveJo Tuw
eugtxopé,vmu % Sy, Sa,..., SqE

K.ou o{v'ue'lm‘liijaoﬂ St pro Toxou X PL’[Q'@Jmﬁ Gpw

I.—:%-:(.,'xi_...;x% pE 1A 6XEOH (—PC‘SO-;?(I_:'XS;?(’IS

7 1 DY s TN v DEXOLEY 0U S
" T\, ~{ Vel 16eUTR bR Xi,,




RYPSTRE 'Tf BavornIuyY

_.

16o0TAl  pe i Z?CID |

i=1

-P‘ N Davo i €évos uge:zo\.)éyou 'M_ ovnudl 6TO

la d.Bpm s\mt Ty ﬂIBo{m‘ln'rwv 5‘ Wy Twy u?axanva

Tot]l 0&PE&) <

gld chnpa
T oni Bave T Bepotio



Zuvap’mﬁh ZUVE-UG: Opavns H‘ﬁﬂfk’m Ol E.JU{J

{',J{gt"m;opt'-_,mm "JCL, jj E‘{)D T"P' '—x J"’\{

ﬂPC’Ii,\jb . MBoriina X =i ke Y=Y

TtU E:-\q‘:)q.uﬁ

- a S

Py, %) 2 |
Vo sor®hkn ThBowéima - Mo sinta X=X bt DedaLdNe

o '{; :
"?6(:,1 /5 = r?c'“vlﬂb ’ 3
A
brﬁma\,ut T 8edopi vo K Cﬂg
e daRVisns

Loy OEr ENLENS oL
SR TOMEACL)
ST T G PO




S SR BACACHE CHPIE

Otav TolKi, Y G1on paaiitony v ESapnte

(‘Sﬁk ‘To ommé’\tispo( 100 €VOS gu annptc':ﬂa 10

OQT[D15:-\EG\, ¢ 6L &AA\GU\_



MEGH 15{\’;} T XAl 0h \Jauy@ﬁmhs <
e L+ § i v PO POA, PG

16xom ok

E@(»\ Z‘L X Pl



o L 1uxaia p tia EAntn  Siompun

X pL Exﬂtpﬁd efa.&xépwn %IL'IZ}__)Thg

' : (X))
To 60030 Ty 111 Bavoriwy G %) = o ()= QPP P g
C}F;JEA Tn GWapINoeD T QoayoiInTas Pcﬂqs_,, (ge). 23

P
W ;,51‘669043}:&
T X
[ S -
l LSS o K u

X, %2

13i61n1es , 0gp C) € )

"

. Zpha=1

ZOvapInen  kaiaropne XOpoi61iuns T ©owd1 nias T X

F(X<)- 2 PG O¢F(xex) €L

X &L EAN/NIAH22/A0H.3/4n 055/16.03.2019/N.Anpnpiou

13



Mo 2 Sxaupl".é’:\ T. P
X"' %IHII,“')‘I”‘X

N+ %_\31;%33"')\5”‘&
Ravoer Mia P&Sus oPiJum

4] E-quucLo‘pi,vn T
s, \Soovraie P TIVOUKG ¥ >

wes: P (*:(: 'Il,"(‘—"ﬁi\
Bty 01 N1 & \as’ﬁtja& wy npes X

FP(\KD: Z'P(WLE,‘SD S PRt
T :
Akpaia  TiOavetnia pdjocs WS Tpes X

(g 2P0

EA
11/11AH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou

P\Kpﬂ.iu .

|,y

14



T baveinies . ENOELS Y VES TAWES TUT[O}\OVI.O

~——

' = v
quraia ymablon  X- §xon,omd 2 PE)=A 0<PGD) 4
Theavernta yade> p0a)plid.. Py S

Meon 1pn EGO = =i p 6o
. =21

ZWSOO\U\)&M WO v T Q T OEets WOV Y ngflm@\l‘ ? (xi’ 5)3 = ‘ﬂl%dm‘mo‘ KX\ -
X) N X = 3‘,) Totu‘roxpofa\

Yno  GovOnuY n1Gavoint

ok svdey  pexebderuw %, X
) ¥ P(xt'/t\s\: ?(xbﬁ)
) ) sl T

P(x) PO
.APQ ?(XL,\\)J)-. ?(jj/\(l\'?(xl = ?(XL/ )P(AB
Tio  oncSapiates  Tuxaes paabloes  PX /\3 V- p (k) ke -P(“f)s ,X\ P 3
‘5‘(“‘ ?C\((,B 3.’PC<\ ?(3\

leroa  BNENS ?(33/x;\=

NeSopevns ins v(x. \5\ vhigm, 4o lom
OP.‘_\OV—M\" AKQ‘*W\ '\\QO\VO\(\TO( \10(\\0(5 ?CX\ Z ‘P(')CI;BJB ZP(X /\‘j\)) P(‘j‘&)

AKPWO\ 0O avd TNTx \aajcxs ?(:iw) ZP(L, J\ Zp(j)/)(} P(X>

?(4;/x) P

@MY\\"* 365- ?(X/ 3
2})(3)/%) )7(7(1)




MNapadelypa

= Mapadeiypa 1l: 'Eotw (X)Y) £€xouv TNV TTAPAKATW TTIBavoTnTa ualag
MepiBwplakég

MOavoTnTeg

YX 1 2 3 4 T* Py
1 (18 116 1/32 1/32 — 14
2 (Y16 1/8 1/32 1/32 — 14
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AuoBoata NMAnpodopia (4)
 Mapadewypua 6: Eotw (X,Y) E€xouv TNV napakatw mBavotTnTo LAlog

X
Y| 1 2 3 4 P(y)

1|18 116 132 1/32 — 14
2 116 1/8 1/32 1/32 — 1/4
3 |1/16 1/16 1/16 116 — 1/4
4 |4 0 0 0 — 14

e H(X)=7/4 bits kat H(Y)=2 bits

* H(X/Y)=11/8 bits kat H(Y/X)=13/8 bits

«  H(X,Y)=27/8 bits

o 1(X;Y)=H(X)-H(X/Y)=H(Y)-H(Y/X)=3/8 bits

MAH22 : Baowka Znthipata Aiktowv H/Y



Ta.?clsa XFQ A (45)

\(\‘\0306\6‘)65 pETPwy NAngoboeios -
H (%) - —-Z P(xzwog{v(xg} ) —;_—Qogi{-{,«fog%—i% log 4?} Kog('?\“:-—niogsz
- "°83*"3Q°85“ ,é...SIoga - L % = b
et = Z?(y%g ?(3)} ‘ ‘\LT Slog@- 2 its
1 (x,0) = ZZP(“ ) log PO @ —8— -
. ,5\;8'5,1 + ,4\08§l+ —,6\089 . ﬁloaél
W)= R (%) H(Y) - ‘2}—— = -’E%s

= 1 = ——5———- YN S
HEY) - ) - K- 2 —g—— & bt
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Aviocotntec Evtpomiac (2)

 Aoknon
— BEotw ot n T.1. (X,Y) €xeL TNV MopokATw cuvOuaouEvn pala mlavotntog
X
LN I ()

110 34 — 31
2 11/8 1/8 — 114

— H(X)=H(1/8,7/8)=0.544 bits

— H(X/Y=1)=H(0,1)=0 bits kaw H(X/Y=2)=H(1/2,1/2)=1 bit

— H(X/Y)=3/4 H(X/Y=1)+1/4 H(X/Y=2)=0.25 bits

— Mapatnpeiote otL n afeBatdtnta TG X avéAveTol oTnV MEPIMTWON TTOU YVWPL{OUE TO
YEYOVOC Y=2 Kal EAQTTWVETAL OTaV YVwpiloupe To yeyovog Y=1. MapoAa autd n HEoN
nAnpodopia n n afeBatdtnta eAattwvetat yia tnv X/Y

MAH22 : Baowka Znthipata Aiktowv H/Y 29
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®EMA 5 rE3 1718

2Toyoc ™S doknonc eivar n eloikeiwon e Pacika YvwplouoTe TV TOXAIWV
UETAPINTOV, UE TIC TOVOLOCUEVES KAl DITO ovvOikn mBavotntes KaOmS kal e GyeTIKO,
UETPOL TT/NPOPOPLOLC.

2yetnikég ackijoeis: O4/I'E3/1617, O4/I'E3/1516, @1/’ E4/1213

Atvovtan 2 toyaieg petafintéc X, Y pe cuvapmoelc akpaiog mbavotntag nalog px;),
p(v;) , (6mov i=1,..,3, j= 1,..,3). Eniong dtvovtat ot T\wes g p(x;)={1/8 ,1/2, 3/8 }
KOOGS Kot 0 TVOKUG TOV LTTO GLVONKN TOUVOTNTOV p(V/x;).

POyxy) A V2 V3

X) 1/4 1/4 12
X; 6/16 3/16 7/16
X3 3/8 1/8 4/8

ZnNTovuvTol To EENG:

(o) O mivaxog ovvovaouévye mbavotntas plx; v;),0 mivakxas vrd ovvBnin mbovotnrag
P(x7/ ¥;) KaOOG Kot 1 GVAPTNON akpaiog TOavoTnTag Halag ™ .1 ¥, p(yy).

(B) Ta pétpa minpogopiac H(X), H(Y),

(v) Ta perpa minpogopiac H(Y/X), HX)Y)) xaw HX/Y) xaBdS kot n apoPoic
tocotnTa mAnpoopiag I(X;Y)

(0) No vroBécete kot tpitn T.U. Z e cuvaptnon axkpoicg mbavomrag nalos p(zi) .
(6mov k = 1,..,3) ko1 va vtobecete 0T 1oyvel H(Z)=1.5786 ko H(X,Z)=2.8846. I1owa
amd TS T.u Y, Z €yer ™ peyoivtepn eapmmon ano ™ X; Emiong, mowd amd Tg 3
TOYOiEG HETUPANTES €xel ™ kpotepn afeforotnta; No a1TiohoyNGEeTE TEPIANTTIKA
TI OTTOVTIHGELS GOC.

Evociktixyj MeBodoloyia: No cpopudcete TiC ayéaeic mov guvoéovy Tic vmo avvBikn
e TIC ovvovaoueves mibovotntes. Emions, va epopuosete TIC GYETEIC DTOLOVIGUOD TWV
010QOPWV UETPMV TANPOPYOPIOS, AGLBAVOVTOC DITOWN (OTOv £Ival OVVOTO) TIC TYECEIC
UETACD TV 010.00PWYV UETPMYV VIO, ATLOTOINCH TWV DITOAOYIGUMYV.
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()

Eiyat:
p(xf -V; ) =

(0, /)

XpNoUOTOIOVTUG TOV OEO0UEVO TIVOKO LITO GLVONKN TOUVOTNTAS p(V/X;) Koi TIg

TIUEC p(X;) TPOKVTTEL O KOAOVOOG TIVUKAG

2uvovaouevn mbavomra p(x;y;)

(X)) Vi V5 Vs
X; 0.03125 (2/64) 0.03125 (2/64) 0.0625 (4/64)
X 0.1875 (12/64) 0.09375 (6/64) 0.21875 (14/64)
X3 0.140625 (9/64) | 0.046875 (3/64) 0.1875 (12/64)

ABpoilovtag TIC EMUEPOVS GTNAES TOL GVOTEP® TIVOKK TPOKVIATOVV 01 TIUES TNG
cuvaptnong akpaiag mbavomrog palog me Y:

3
() =S pl5y

Apa

p(v)={0.359375 (23/64), 0.1718752 (11/64), 0.46875 (30/64)}

Eniong 1oyvet 611

(\”} ) p(xr)'P(}’jfxr)

P ( ) P (J ; I,.-f"'xj)

p(x/7,)=

r(y,)

3
Zl: p(x]_ Y, )

ZP (JJM)

OndTe TPOKVTTEL KU1 O TOPUKATED TIVAKOG:
Y76 cuvOnkn mbavotnta p(x;/v;)

P (A’;/J"]) X7 x> X3

Y1 0.086957 (2/23) |0.521739 (12/23) |0.391304 (9/23)

R 0.181818 (2/11) [0.545455 (6/11) |0.272727 (3/11)
3 0.133333 (4/30) | 0.466667 (14/30) | 0.400000 (12/30)

EAT/IIAH22/AGH.3/4n 025/16.03.2019/N.Anuntpiouv
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B

Me Bdon T15 GYETIKES EKPPAGELS Y10 TNV EVIPOTIO LS T.UL EYOVUE:

H(X) Zp log[ )] —1.4056 bits/symbol

i=1

H(Y)= ip( ;)-log| p(,) |=1.4797 bits/symbol

Jj=1
)
Xpnopomotdviag Tig vwo cuvOnkn mOavoTNTES p(V/X;) KOl TIC GLVOLUGHEVES
mOuvOTNTES p(X;,y;) umopet va vmoroyotel n H(Y/X)

X)= —ii D (xr__, y, ) log [ 2 ( v,/ )} =1.4672 bits/symbol

i=1 j=1
Emiong, &rovpe:

HX.,Y)=H(X) +H(Y/X) = 2.879 bits/symbol

Kot

HX/Y)=H(X.Y) —H(Y) =2.879—-1.4797 =1.3993 bits/symbol
H apotfoio mocotnto mAnpoeopiag ivat

I(X:Y)=H(X) —H(X/ Y)=1.4797-1.4672 = 0.01241 bits/symbol
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(6)

Atveton 0Tt H(Z)=1.5786 ka1 H(X,Z)=2.8846 bits/symbol

H apoifaio mocdtnta minpogopiag tov X, Z ival
I(X;Z)=H(X)+H(Z)-H(X,Z)=1.4056+1.5786-2.8846=0.0996>1(X;Y) dpu n Z ¢&yel
neyoAvTepN e€dpnomn amo t X e GYEGN HE TV Y.

Emiong, ™ mikpotepn afefardtnra exer n .0 X 0101t H(X)<H(Y)<H(Z)
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4

S . . 1
ws Tpos Xit P (x) - %V("bﬁﬂ“"‘é‘*ﬁ*?{*?’ 2
(q@po\jouy& ;
TIS oy1GI0KDD 0y Z (X \ o i \ >
- Y xz. = P 1,3\, = & ‘6
CﬂfAu ‘\0\)) l
N | 2 |
o . ) ‘}_\_ " \ " \ +0-_- __g.

'P(Xb= Z’P(Xb"ﬁ;\\’ 32 3% A6

= ‘ *_L‘rO:
o (%) = \.’?:—P(’("’m\: —* %2 16 3

f‘ 00, H(XW: -P (X,\ Qoa (P(X&_’P (Xz) QO%(‘P (Xz\) —
?‘("«%\) stfé(_’x?’(%sﬁ = P(X“\ %36?6(& =

(08(—%\ = 4,35 bits

-

|
L) - L) ol¥) B
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n-TL .—J‘:

p(ua)= Z’PG« 3:) okl

hga, V(Y- -—Zp(m) Lo (PC3)= - 5 o4l 4= 2 vt
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H(%/X)= - Z Z ?(KL,W% POsif) (4
ZPQL‘J Z?(“ 45) ﬂﬂg(w?"‘/j ;)

'P("("J BJJ
P(y;)

POxifyg) =

Vaelogijovtas  TIS uTlo  6uv BN kn T{t@awéﬂn‘lu) 1< o)

6&.0.9\.:0\30#1:’5; in 6Xe6n ("\ pnupu ra UHUQGB!GQH

w i (x /%)
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Gvo\)\}o-\aﬂm\\ ICTLE (anodm'»zgovw\ ONoAGK | 600N -?(»,(;-Am)
Lexon 61 HOXY) = HO HOv[X) =H(O)+ H(x/X)

5 W(X/x)= H (%X) = H(X)

o Tov M va ko Uno;\o

plae o H(x,X) ket pE1n

NolPal cVud 6x 6D LMooyl Jetew To JnToebhevo
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Yuuriteon MAnpodopiac N Kwdikomoinon
Mnync ...

* Oplopoi
— Mn 181alwv KWOLKOLC
e Otav 0Aec ol KWOLKEC AEeLc eival OLODOPETLKEC
— Movadikd armoKwSLKOTIOLGLUOC
e Otav Kat ot akoAouBiec Twv KWOLKWV AEEewv ival SLODOPETLKEC
— Apeco¢ 1 Mn MpoBgpatikOg KWSLKAC
e KaBe povadikd amokwdLKomoilnoLoC KWOLKOC TIOU ETLTPETEL TNV

apeon amokwdikornoinon tng KwdLKNC AEENC xwpLc va xpeLlaletol
va AdBeL utoPn Tou TIC ETMOUEVEC KWOLKEC AEEELC.

e O dpeococ kwdkag amoteAeiton oo KwWOLKEC AEEeLC oL omoieg dev
amoteAoUV HEPOC (MpoBEpata AAAWV)



Oplopol
= Mn 161a{wv (honsingular) KwWdIKag

—OT1av OAec ol KWOIKEC AECEIC €ival DIOPOPETIKEC.

" MovadIKw¢ atToKWOIKOTTOINCINOC (Uniquely
decodable) Kwdikacg

—OT1av 1600 01 KWOIKEC AECEIC OO0 Kal OAEC oI TTIBAVE
AKOAOUBIEC TWV KWOIKWYV AECEWV gival OIAPOPEHKEC.

= Apeoocg n MNMpoBepatikoc kKwdikag (instantaneous/prefix
code)

— O KWwOIKAC TOU OTToioU Kauia KwOIKN AECn O&v OTTOTEAEI
TTPOBeua KATTolag AAANC.

—Kd&Be  TrpoBepaTiKOC  KWOIKAC  EMTPETTEl TNV QuECH
ATTOKWOIKOTTOINON TNS KWOIKNC AETNC XWpPIC va XpeldleTal va
AN®BOoUV UTTOWN OI ETTOUEVEC KWOIKEC AECEIC.

= Aucooc=Movadikw¢ atmokwdIKoTToINOIHoC=Mn [d1alwv

47



Yuuriteon MAnpodopiac N Kwdikomoinon
Mnync ...

 MNapadsypa
— Mn Walwy, LILILIV
— Movadka

QTIOKWOLKOTIOL OO,
ILIILIV. O | dev givat adou

I | i \Y

OODOOD, OOV, WW oha 0 00 0 0
£Xouv KwoLKN AEEN TNV
16ta, 0000

— Apeoot Kwokeg, Il ka

— O kwdkac IV dev eival
apeooc adou xpelalstol
va yvwpiloupe Pndia ou
OVAKOUV OTNV ETIOUEVN
KwOLKN AEEN, TU.X.
0110111007?

11 01 10 01

00 10 110 011

P € X €

01 11 1110 0111




[MapadeiyyaTa KWOIKWV (AUECWY Kal MN)

= (C1={0,101} ANECOC
= C2=(1,101) Mn auecog
= ("3={0,10,110,111} AHEOCOG
= ("4={00,01,10,11) AMECOG

N B .
= (5={0,01,011,111} Mn apecog
O O

EAM/MAH22/A0H.3/4n 035/16.03.2019/N.Anuntpiou
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¥
pr&:ﬁo( 93 U’L"l‘\éTt.p'n

H ()= - log [p (1)) fﬁ = og Lo -(logl-Log4) -

-0~ fogz")- -(-aleg2)- & bits_

SSmEcl.

NiGavéinta thesviens E, B

= o} bl Pe véniéaepo "Tr'anocbopidké ﬂt?laxo‘garo
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ib{wfogb. b e Xdlm'\éﬂpn M1 OXv61NnTy Bbebo'mﬁni A,Z

H(S‘:\:" 906 (‘é_i) ="@081-Q0352\= - (O - ﬂ0825)=

= 5[032 5 bits /ﬁjm\oa
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Méco ‘Tlf\npockupuuua Tepiexs bevo 'Tlnxn*&
H(3)- -Z (s ogfP ()| = (> g (a)) - (5 log b (B)-
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| SEUSY Kwd, unﬁ]c;w'.ﬁﬂs

@ Oporépop dn  (Opwpivios iSio apBps bits o 56 o)

A OO — 5 LD"*'S/SmeoO.. — M&,GB \Jﬁ‘r:.na. UWOL U oL

B oo
T o 1o
A o1
E 1oo0
Z 10 |
H 1 O
O
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PWGPDléP“P?ﬁ (E":amspéxn 6Thy & 1poTli o 'lnsT'ln‘ﬁﬁcs

zﬁ.d‘lbﬁt KQUIJGLlE,!J:'\ *-“-ct‘l'::inhscw ‘F—dﬁ-tuo. Tou OTlo'ou

TO

fau‘:&:lmr s nnﬁna iC‘S\ L < fo ‘r‘L
> b'"['E/SjMLul

2.6875 bits/symbol

pico pnkes va ﬂpus%g}u Ty ertponior TwY
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Y wiiuotioy noen Hui 'Emﬁn_ Aplotog Kwdkag: max enidoon
(3PEG, NPEG)

(M Maw®n uwae Ghivessa P(s)
@ To Q Tedeiaia oopbola tvdroia o 4oy “Plabposinm ) TEXE)
@ Avabiata®n Zupbslwy,
@ Enovednn @ pEAPL YO uaaadnSoofe o2 2 olela.
Ane To 1EA0s 6TV BPXN EXnpaai foope Tov WERdIUG i a uabe

G'GL»E'D'Z\Q
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sopBolo MBavéTnTaL
(Si)
4
1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4
E 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4
A 1818 18 1/8. 14— 1421/
H 18— 1/8— 1/8 — 1/8./  1/8 ? 1/4 Z

© 1/8 — 1/8 — 1/8 70 1/4 1/8
1

r 1/16 — 1/16 ? 1/8
A 1/32 O 1

7 1/16
y4 1/32 !

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou
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1/2 — 1/2
1/4 1/2

1/4
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2UuBoAo B

0
1/4 =lp 1[4 = 1/4 = 1/4 =ep 1/4 =iy 1/4 =P 1/4 1/2 — 1/2 7@
1/4 = 1/2 71

1/4 —— 1/4 —— 1/4 — 1/4 — 1/4 —— 1/4 — 1/4
0 1/4
1/8 — 1/8 —— 1/8 — 1/8 1/4 — 1/4 7 1/2
1
18— 1/8 — 1/8 — 1/8. ] 1/8 >, 1/4
0 1

/8 —— 1/8 — 1/8 -2, 1/4 1/8
1/16 —— 1/16 ? 1/8 Z AVTLOTPODH GELPAC bits(t
1/32 —Y 1/16 /1 10
1/32 Z
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2UMBoAo E

0
1/4 —— 1/4 —— 1/4 — 1/4 — 1/4 —— 1/4 — 1/4 | Y2 —1/2 7@
1/4 ? 1/2 71

1/4 =——> 1/4 —> 1/4 —> 1/4 —> 1[4 —> 1/4 —> 1/4

0 1/4
/8 —— 1/8 —— 1/8 — 1/8 .\ ,1/4 —— 1/4 7 1/2
1

18— 1/8 — 1/8 — 1/8 /" 1/8 ? 1/4
1

1/8 —— 1/8 —— 1/8 70 1/4 1/8
1/16 —— 1/16 ? 1/8 /1
1/32 —9 1/16 /1

i/

1 1

avilotpodr OELPAC bitﬁ
11

57

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou



2UMBoAo A

1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4

—
1/4 0172 /1

/1

1/4 —1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4 — 1/4

1/8 —— 1/8 —— 1/8 —— 1/8 \ 4 1/4 —> 1/4 70 /21
S

0

,ﬁa

18— 18— 18— 1/8 | 1/8 2 1/a

1/8 —— 1/8 — 1/8 0, /a 1. /8
1/16 — 1/16 ? 1/8 71

Y
01100

(w«vuotpocbr'] oeLpag bits
00110 58
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MpocBeto Napadeypa kwdikomoinonc Huffman

ZUpBoOAO
1 0.45 — 045 — 045 — 0.45 — 1/4 O 55 7@
2 025—025—025 055 0.45
3 0.15—0.15 0. 257

4 01 -9 015

A
5 0.05
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Z0uBolo 1

0.45 —» 0.45 —> 0.45 — 0.45 —> 1/4 0.55 %@
XA
025—025—025 0.55 0.45
o 7
0.15 0.15 7 0.25
1
01 -9 o015

A
0.05

1

ZUuBoOAO 2

045 — 045 — 045 — 045 — 1/4 ><0.55

O

1
01 -9 o015
Z avtotpodn olpac bits
0.05
01
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ZO0uBoAo 3

0.45 — 0.45 — 0.45 — 0.45 — 1/4 0.55 %@
Lo
025—025—025 055 0.45
0 000
0.15 =——» (.15 7 0 25 Cf
0 1
0.1 7 0.15 000
1
0.05

Z0uBolo 4
0
0.45 — 0.45 — 0.45 — 0.45 — 1/4 0.55 7@
X 1
025—025—025 7055 0.45
- 0 4
0.15 0.15 o 25

0100

1
01 -2 o015

0.05
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ZO0uBoAo 5

0.45 — 0.45 — 0.45 — 0.45 — 1/4 0.55 %@
X 1
025—025—025 7055 0.45
- 0 ,
0.15 0.15 o 25
0 1 1100
0.1 0.15

1
0.05 ’

0011
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HE TR XprHon duadikou dévipou.

AO. Arviigroxien wwd. deEaw wva 6ubole

B Amﬁpopﬁ E?QEG-FE" A0
E: biabdpen 232Z%-E 14

A - Z3+25234-A 010

H: - Z232Js-Jq-H: OL L
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AAyopI18uoc Kwdikotroinonc FANO

{53p.“519}f

Mapaderypa
S5={s1,52, . 510}
ip1.p2, ... p10}={1/4,1/4,1/8 1/8 1/16,1/16,1/32 1/32,1/32 1/32}
1 [Moleg eivanl o KWHIKES AEEEIC ¥PNOILOTIOIWVTAS TOV akyopiBuo
{s1} FANO
1/4 {s5}
s3
it 1100 (s7)
100
11100
P 1/ 1/3
S
{s6} {s8}
101
1101
) 11101
/XX/ 32
1/16
{s5, ,$8} s9
1/8 1/16 —
/ 110 1110 | 1/ 11110
1 {55,---,\‘2}/// 116
> 's10} {s10}
{s7,...,510}
— 1] 132 11111

EAII/TINAZZ/AUR.3/41) U222/ 10.U3.ZULI/ IN.ATUTTPLOU




Kwdwonomen Shannon

@- AvataSn eup%?amf P dOivouso P(Sl‘)
@ ‘(noﬂoaxs\)fﬁs ABPOIGmuﬁa mOaventas i = Z’P(SQ , =0

@ UﬂOQGglﬁ\JéS ﬂ'\ﬁem& | Kwﬁlumv GUP'(Q'\M (‘Jhkoug
roluns ALENs) gra uabe bcyﬁﬂa -ﬂ;; r:go% 67(5‘3\_‘ |

@ Eﬁptﬁn .&M&uo:.: H’VULT\TGE\JWUS Biq ua B Y]

Maépieyog.
*?o'r k= i‘-ﬂi
N (Den(i)-Q
f N
’Llrk= A
n() «n(i)-1
else

Vi o

end

end
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Pl M

Y= 0,25 3
4 ~. A e
Vg = 0,25 025v0=5

/g = 0,425 y,
\" 5:0,62°
4!3 = 0,125 014154'0! /f

/g =025
/16 = 0,062%

139 - 0,03495
/32 = 0,03125

0254 0,625=0,15
50425+0,%5:=0,8%3

0,0625 +0, 8?5.:’9, 9335
> 0,034&6+o,35¥5= 0, 368%5
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n.x ‘e 7° 24
k=429 P nb? quz’ﬁ

T

Mo 0,33%5x2 = £, 8% YL = | 935-1- 0,975

-9 o S
Mae 0,935%2= 4, F9 2L =53 T
- Npae 1,35-4 = 0,39

k=3
" V= 4
0 Fo~ = 5 2 = '
Mo« 0,357 2= 4,5 24 %ﬂﬁé:— ),5-4 =09
k-4 |
ﬂb.i_.o,'swflff\bfi _:>§'Llf4=’1

HA&:-A-& =0

k=5 W
r‘]& e O* QL =0 <i '-‘-')% 50
ENTD
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AAyoplBuoc kwdikortoinonc SHANNON

* [apdadeypa petatpornnc dekadikol kKAdopatoc o Suadiko
— F=0.375
e 2F=2*0.375=0.75<1= o,=0
¢ 2(2F-0,)=2*0.75=1.5 21 = a,=1
« 2(2(2F-a,)-02)=2(1.5-1)=1 21 = a,=1
* Apa 1o duadikd avamtuypa tou 0.375 eival 0.011
— F=0.327
e 2%0.327=0.654<1 = a,=0
e 2%0.654=1.30821 = a,=1
* 2%(1.308-1)=0.616 < 1 = 0,=0
e 2%0.616=1.23221=0o,-1
* 2%(1.232-1)=0.464 < 1 = 0,.=0
e 2%0.464=0.928 <1 = a=0
e 2%0.928=1.95621= 0a,=1
© 2%(1.956-1)=1.912 2 1 = a,=1
© 2%(1.912-1)=1.824 21 = a,=1
e Apa 1o duadikd avamtuypa tou 0.327 eivat 0.010100111...

* [Tapatnpoupe ot eivat Suvatov To Suadikd avAnTuyUa EVOC KAAOHOTOC vVal
amoteAeitat ano anspa Suadka Pndia



AAyopLBuoc kwdikomoinonc SHANNON
/><\

OAAI3Q0JD] |

2oupoia  IhBavotnteg P, Mnkog/,  Avamtuyua Kmoweg

IInyng Youporev Ps; -log(Ps;) Tov P, AéEerg
S, Vdo 5-1.(.352 I=2 00000 00
S, 14 Py=1/d  1,=2 01000 01
s, 18 Pszlf(z)‘ [=3 10000 100
S, 8 }5;52%@‘; =3 10100 101
s, 1/16 PS—%/E(t)“ l=4 11010 1100
S, 16— P1 Siter. I=4 11010 1101
S, 32 PTRY = 11100 11100
S, 132 P8—29/3’(2)‘ l=5 11101 11101
S, 1/32 P9:15/ 1é+)“ ly=>5 11110 11110
S, 1/32 Plo_:_é_i"/"é'g“' [=5 11111 11111




KovaAla Emtikowvwviog



KoavaAila Emikowvwviac (3)

'Y

X1 pX(Xi)<

MAH22 : Baowka Znthipata Aiktowv H/Y

[Py (YiX)]1=[Py]=[Pyx]
[PyI=[Px] [Pyl
[Pxl=[Px(X1) Px(X2) ... Px(Xn) ]
[Py]= [pY(Y1) Py(Y2) - Py(Yn) ]

o, (y;)= pr )y, i=1...,N

y1\
Yo

yn-l

> Y, py(y))

Yn

74



KoavaAila Emikowvwviac (4)

/ H(X,Y) \

* YnmevOuuion

— Zuvbuacopuevn Evrpormia
H(X,Y)=->>" p(x y)log p(x,Y)

X

o H(X,Y)=H(X)+H(Y/X)

— Aeopevpevn Evipornia
M(X/Y)==)> > p(xy)log p(x/y)

— Ap.OLBOdOLXﬂy}\r]pOCI)Op'LOL H(X)

= | H(Y)

o 1(X;Y)= H(X)-H(X/Y)=H(Y)-H(Y/X)

e Eilval to peyebocg ekelvo MOV PETPAEL TO TTOOO TNG MELWONC
NG apfefatotntog Tng X otav Yivel yvwoTto to Y.

* Tn u€on mAnpodopia tng X mou petadepetal otn V.

MAH22 : Baowka Znthipata Aiktowv H/Y 75



2korog: Metapopa
ouuBoAwv Staueoou Tou
kavaAlou dtatnpwvtoc thv
Katavoun twv UETaéU

tou¢ mdavotntwy p(X;)

6A. apxeio PLH22_0SS4_slides
Stapaveleg 113-152
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T\@@dgux‘)q, EvBépobo uarads, 5>
Xa ol (_}‘5\ o L;o(
. N [ }
‘Xl?;i/«—{j e AR 4
(Y [x)= -p (WM 2»8 K?(ji/xﬂh(x‘\ -

o () Xo?y&P(g, /»QJP(XL\— o[y, /xqﬂog iﬂ’@z/@JP(X«)-

= ) Loy el 7 G-
| d_a%%d\ (x.) - Q{%Moa K\y(x) (4 &8 \P(x)
—’62@8 \%\?(7():7—:40
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H(x . H(\’> 1
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e (6N = W) - H(?Z\ H@}X:MM%HG\?«M@

Noadie  Zdlerpre Koo,
P(y)- (-2 D)+ £ o)

Y,
Ty v (4 4 PO -Pple)
% sl
-4
Hpoboia [Anpodopre
T (%0 KO -H(x/x)=
H (\(\ Z?(\A,‘MO% P(t\;)
=

H(Y[%)- L) Log () () £y () () -

X A-#

(1) by (1D p ) - § tog (e () -

gy [ -0 g G ggﬂwwmwﬁxwﬁ

hwvwﬁﬁum%(wz%} (£t

OOV .
(2\ OZ\IE%QQU\\ Twy N\t Qavo THTWY T 0

G- “\”l(x)\/\ W\M% p(x)

PO ()
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Elggos Wapewr weihodo p (%) e v
m o} o1 Slop b ?(39 ?

Nai  edssov .ea subbEep Iua wavadiot  opoishopbg
u;u:vb\myémg £160001 OBV\BO{;V se oloibbopbd LOTAVES

payive  ESRDe

2@ 1) L f L v

PR v(y)- § ‘7_ (D= &

ﬂ\)& () = W\OLXH(\()' H\c): A= H@\
p (%)

MNapatnpnosig: H e€odoc uropei va: eivoil oLoLOUOPPO KATOVEUNUEVN EQV LOXUEL ULAL ATTO
TIC TTAPAKATW TTEPUTTWOELC:
*  Heiooboc eival oLoLOUOpPA KATOVEUNUEVN KoL TO KAVAAL Eivail CUUUETPLKO 1 adopuBo
* Heloodog bev gival avayKoOTIKO OUOLOLOP PO KATAVEUNUEVN AAAX TO KaVaAL
glvatl CUUUETPLKO UE f=1/2
*  To kavall eivatl evBopuBo yevikrc popenc (BA. dtapaveia 3) kat ue kataeAAnAouvc cuvduaououg
twy udavotritwy P(y;/x;) kat p(X;) mpokumtouv opot6popPes p(y;) 79
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1§10 inTa EU‘,RTPKM / Mepiuas zu[»{..a'rp\uw 3

Kowrad 1wov:

H(¥/x)= Z Py /x:) ﬁog[?(ﬁ /,{]
E%n‘éﬂﬁ")

H(x )= - Z if?(jﬂ)fog (5h) ‘P(X)f
= Z%’(’f %Z?(g\,/ﬂf%&(&/ﬂm

To 1810 af)@ 16p ot 3 yoov ©1A boon
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| nopeduga Sabavass 30 | YR
Mopaanpnon: TS P SO X,
P EpIHLDS 0,8 0 or 01 X2 *-“? ‘ds
o perpue Pl }\A 0,8 op Ol P(x):a
Ay
W oV oA P()(l): o

BA. apyeio PLH22_0SS4_slides

Stapaveieg 30-34

H(Y) = - ZP%‘\ log ‘F(gﬂ

\izl

oy T obg)= Zpli)ol)

plyn) - 21’(&5&:?(3(4,3,)+P(xb\ji)=
= P(HJYJ‘P(\(.% P((Ji/yl),f)(y,_)z

= 08a + 0 (4-q\= 0,2 &

—

épol =4

P(ljz): 0,8(4-0)

P (53\ = 0,4
EAI/ MAH22 /AGH.3/4n 035/16.03.2019/ N.Anuntpiou

?(StD= 0,
_.H(YF _ZP(ﬂJJ ﬂng ?(33): 0,66-0,3a303@,z¢ _
o
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\(\'\0)\0610%"’5 H (Y/)(B Sro Uk Mivo ?G/x

e
H(¥/x)- Z > P({L/ﬂmd/mﬂ P&)--

B'gb'abalfo
_ > ely R RICHID Ry
J! gy 1o woradl
Oyou Ppiuds
BU Lerp s

:-—&o,?fog@,ﬁ + oLl 0,4 + 0/ fbgr_O,i:\-:- 0, 4213

Cuopn JKoT NT ek

C-= maa[’.[:()(;\():}z mox [ H (V)'H(Y/Xﬂ
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y) 't Tov mpoodLoplopod TNS XWPNTIKOTNTAG TOU KavaAlou Ba
TPETEL VAL Bpoupe TI¢ Bavotnteg epdavions Twv cUUBOAwV TNG
£10000U, YLa TLC OTIOLEC peyLoToToleital N apolPaia mAnpodopia

HETAEL TNG ELc0d0oU Kal tnG €€060u Tou KavaAlou, dnAadn tnv Tun
a.

Elvau
C = m(aicl(X;Y) = m(aii[H(Y)—H(Y/X)]
p(x p(x
= m(a§4[0,66 —0,8a10g(0,8a) — 0,8(1 — @) 1og(0,8(1 — a)) — 0,2575 — 0,66)]
p(x

= max|— 0,84 10g(0,84) — 0,8(1 — @) 10g(0,8(1 — a)) — 0,2575]

p(x)

H cuvdptnon autr LEYLOTOTOLETOL OTIWCE YVWPELIOULLE yla TNV TLUN
TOU a Ttovu pndevileL TNV Mpwtn TNG MAPAYWYO.



* Emopévwe,

dICXGY) 16 8alog(0.8a) — 0.8(1— a) log(0.8(1 — @) — 0.2575]

da
= —0,8[(a)'log(0,8a) + a(log(0,8a))']
—0,8[(1-a)'1og(0,8(1 — a)) + (1— a)(log(1 — a))']

— 08| log(0.84) + a2 e} - 0,8{(—1) log(0,8(1—a)) + (1 - a)(—1)1L log e}
i a —a

=—0,810g(0,8a) — 0,8loge + 0,810g(0,8(1 —a)) + 0,8loge
0,8a

0,8(1-a)

= —0,8[log(0,84) — log(0,8(1 — a))] = —0,8log

:0:{ a4 j=2021:>a:%.

=0=

a
lo
gl—a

l-a
Jnueiwaon: EQOooOV EYOUUE UEPLKWC CUUUETPLKO KAVOAL UTTOPOUCAE VA TTOUUE OTL
n peytotn H(Y) mou avtiotolyei o€ oLOLOUOPPO KATAVEUNUEVES EE0O0UC TTPOKUTTTEL
Q71O OUOLOUOPPA KATAVEUNUEVEC EL00SOUC apa a=1/2 xwpic va yivel
TopaywyLlon
* QETOVTOC AVWTIEPW TNV TLUN AUTH Tou a, Ao BAVOUUE TN
XWPNTIKOTNTA TOU KAVAALOU

e (=0,8 bits/symbol.



E41718

OEMA 4 |

L10yoc ¢ doKi6NC gival 1) eLokeEiO6) N TS PucIKEC upyéc mov GyeTilovTUl N
T KOVIALQ STIKOWVOVIOS KU1 TOV DTOA0YIGNO TS aporfaiag mipogopiag Kal TS
FOPNTIKOTN TS

TyeTikéc ausKkijesic: EZ2015B/@5, TE4/1415/02

(o) Alvetol TO TOPUKATE KUVAAL
I-p

X

Y
111_:

q

X > 1
2 I-q ) 2
ZNTOLVTOL Ol TWESC TOV p, ¢ (OV LIAPYOVY) YO VO £)El TO OVOTEPO KOVAAL
yopNTIKOTNTO (1) Héyetny (ii) eAdyiot) kot (ii1) ion pe C=1.5 bits/symbol
(B) Eav woyver p=¢=0.6 vu ovoyvopiatel 0 TOTOC TOL KUVEAIOD KOl VO DTOAOYIGTEL 1)

YOPNTIKOTITA TOV.

() Eav 1oyvel p=0 kot ¢g=0.3 kot p(x1)=0.1 vo avayvepietel 0 TOTOC TOV KOVUALOD KOl
v vroroviotel 1) opoiPoic tocdTe TANpoeopiac I(XY) Hetall ¢ 16060V KUl TS
££000V TOV KUVOALOV.

(0) Aivetor 10 KOVOAL e 3 €160000¢ {x1,x2,x3) KO 3 £20000C {v1,)2,)3} e TOV
ukoArovBo mivoka petdfoong

p 1-p O
p=| 0 p 1-=p| démov v 10 Kdbe GTOYEID TOV WGHvE ;. = P(Vj/X;)
l-p 0o p

(1) No vroroyiotel 1) ufefotdmta e 5000V G£00LEVIE TS 16000V H(T/AX)
yia p=0.3
(i)  No vmoioyiGTel 1) YOPNTIKOTTU TOV KuvoAo Yo p=0.5

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou
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@) 1) MEY1GTI] YOPNTIKOTITU EYOVLLE OTUV DIAPYEL OWKPITY| ovTIcTOly1on “1-17 netald
£16000V Kol £5000V. oot Otav 1oyvel p=¢=0 1 p=¢=1 Kol 1} YOPNTIKOTNTU Ou
woovtol e max {HX)}=max{H(Y)}=log(2)=1 bit/symbol. yw Vv 7#EPiTTOON
OLUOTKOD KOVAALOD.

11) H eAdyiotn) yoOpNTIKOTITO OVTIGTOLEL GTIV TEPITTOGT TOL VAUPYEL TANPIC
ufefordmra petadd copPformy g16060V Kt €C000V, ONA. Otay £rovue p=¢=0.5. H
YOPNTIKOTITO TOTE £lvot iom e 0.

111) EQdocov 1 LEVIGTY) yopnTikdT)To eivat ion pe 1. 6ev vadpyovy p, ¢ L& T ONOid V!
EMITLYYAVETOL YOPNTIKOTN T 161 pe 1.5 bit/symbol.

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou
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(B) Edv 1oyber p=¢=0.6 10 kavdit Ba eivar SLAOIKO GLLLETPIKO KOl 1] XOPNTIKOTNTA
oL Oa 1ovTOL pLE:

C=1-H(0.6)=1+0.6-leg(0.6)+0.4-leg (0.4) =0.029

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou
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(v) Eav woyder p=0 ka1 g=0.3 &govpe kovail tomov Z.
Eniong, eyovue 0T p(x1)=0.1, dpa p(x2)=0.9
H opoPaio mocdtnTa TANpOoQoplas 16ovTaL Le:
1Y) =H®X)-HY/X)
‘Exovpe dradoyukd:
HY) = —p(y1)log (p(31))—p(y2)log (p(¥2))
p(y2) = p(x2) - p(¥2/x2)=0.9- 0.7=0.63

p(y1) = p(xy) b1 /x1)+p(x2) " p(O1/x2) =01 - 1+09-0.3 =0.37

2VVETOG,
H(Y) = -0.63lc (0.63) —0.37lc (0.37) = 0.95bits/symbol

Exniong,

HY /X) = —p(x1)p(1/x)log(p (1 /X1)) —p(x2)p(1/x)log(p(V1/x,2))—p(X2)p(YV2/
x2)og(p(y2/x2)) = 0 + 0.469 + 0.324 = 0.793 bits/symbol

Ondte TeMKa Eyove:

[(X;Y)=HX)—-HX/X) =0.95—0.793 = 0.157 bits/symbol

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou
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(0) (1) Atvetor 10 KOVAAL e 3 €16000V¢ {X1,Xx2,x3} Kot 3 €£000V¢ {V1,V2,V3} Me TOV
ak6rov00 mvaka petdfaong

p 1-p O
\ 0 p 1- p}, omov v 10 Kabe otoryeio Tov wyver p;, = p(¥;/X;)
1-p o0 p

P =

To kavdit elval GUULETPIKO 0TTOTE UpKel O VITOAOYIGLOS L Bdon pia amd TS YPUMULES
TOV Tivoko petafaong.

H afePardtnta mg e€6dov dedopévng g etedoov H(Y/X) yua p=0.3 Ba 1covtat pe:
H(Y /X) = —p/x)log(p(y1/x1)) —p(y2/xD)log(p(y2/x1)) =
=—plog(p) — (1 — p) log(1 — p) = 0.88 bits/symbol

(11) Av &rovpe p=0.5 10 Kavdil avticTolyel GTOV TOO evBOpLPNS (YPUPO)UNYOVIS
OTOTE 1 XOPNTUKOTNTA TOV 1GOVTUL LIE:

C =log(3) — 1 = 0.585 bits/symbol

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou
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ErtutA€ov MNapadetypata



OEMA 4 E-2018A

Mio otokpttq Ny TANPoQoplag ympis wvnun mapayer to coupora V, W, X, Y, Z, ne mBovotnteg
0.3125, Py, 0.25, 0.125, P», avtictotya, omov Pi>P,. Edv 1 mocoémta minpopopiac tov Guuforov e to
VYNAOTEPO TANPOPOPIKO TEPIEYOLEVO ElVar 101 LE 4 bits, va LTOLOYIGTOVV:

1) Ot tueg tov Py ko Pa.
2) To péco mAnpoPoplaKd TEPIEYOUEVO TMV GUUPOAMV TS TS

3) To péco mnpoeoplakod TEPIEYOLEVO TOV UNVOUATOV TS TNYNS WTOTEAOVUEV®V 0O dVO Ao T
TUPOTAVE® GOLPOAC.

93
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1) H n'c;cémw TAnpogopiag evog GuuPorov vmoroyiletar amd TOV OpvNTIKO AOYAPIOHO TG
mMOUVOTNTUS TUPUYDYNG TOV. LVVETOG:
—logz(P;.) =4 <log, (P;) =—4&
2~ = p=1/16.
Emumléov, 6edouEVoL OTL TO LYNAOTEPO TANPOPOPLUKO TEPIEYOLEVO EXEL TO GUUPOAO LE TN LKPOTEPN

mBoavomta Tapaymyns kot P> P, = P,=1/16. Téhog, pe facn Tov vopo tov mbavotNtev (TpETEL Vo

aBpoilovv ce 1), etvar:

13’14—4+2+1=1<:>P1 4.
16 16 16 16 16
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2) To HéGO TANPOPOPIUKO TEPIEYOUEVO TOV GULUPBOL®MV NG MNYNS vroioyiletor He Pacn v
TOPUKATE GYEGN

5, 5 1 1 1 1 1 1 1. 1

lo ——log, ———log,———log, ———log, —
16 g216 4 g24 4 g24 8 gz8 16 gz16

5
H(s) =_Z€10gzpf -
-1

=0.524+0.5+0.5+0.375+0.25=2.149bits / symbol.
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3) T 10V LVIOAOYIGUO TOL HEGOL TANPOPOPIKOV TEPIEYOUEVOL TMOV HUNVLUATOV NG TNYNS
OTOTELOVUEVOV OO VO cLUPoAn Ba mpemel va AneOel voyn OTL 1] YN Vol ¥OPIS LV
onAadN N emAoyn &vog GLUPOAOL elvar GTOfepn| Kol GveESAPTNTN ONO TIC EMAOYES TMV
TPONYOVUEVAV GUUPOAMYV. LVVETMS 01 U0 KOVOU (GUVOLUGHUEVES) TOUVOTNTES ONUIOVPYING TMV
LUNVOUATOV UTOPOLY VO, DTOAOYIGTOVV OO0 TOV TOAAUTAUGIOCUO TV TOUVOTTOV TUPUYOYNS
TV GLUPOAOV amd TO OTOlN ATOTELOVVTAL TLVOAIKA Ou &yovpe 5°=25 S10QOPETIKG UNVOUATO,
TV 0TOI®V 01 TOUVOTNTES EUPAVIOT|S OTVOVTUL TUPUKATEO

25 51 5P 5 5 5

p=pp="2p _pp-2__2p_2p_2 p__°
oY o256 T 164 647 647 12877 256
s S W AT

wv 654" W 16JI Wwx ]]:6J wy ?)2JI wz %4}

PXV=%’PXW=E’ XX=@’PXY=§‘ XZ=6_%’

P =—1P = ’ =_!P =, =,

v 1%8 Yw 32 Yx 3% Yy 64‘ Yz 128

P =—’P = , =—’P =—, = —

@256 " 64 F 64 7 128 ¥ 256

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou
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[o ta 25 pnvdpota mov €yovv onuovpynoel, Bo VITOAOYIGTElL TO HEGO TANPOPOPLOKO TEPIEYOUEVO LIE

don v TapokdIon Gyeon:

H(s)=-3.Plog,(P)-

_ 20 og | 22D g [ 2| m 20 [ 2 |m 2 g [ 2 |— 2 g | 2
256 2 256 | 64 %64 ) 64 °:\64) 128 O 128 ) 256 52| 256

RN 5 e (AL, 1 1 1 1. 1
64 g2.e&4. 16 52 gzl gzl gzl

——Io i—ilo L—ilo L—ilo L—Llo 1
64 g2_64_ 16 216 16 g2_16 32 g2_32 64 g2_64_

5 toe [ e [ e Log (L) Lyog [ L)L e (L
128 g2_128_ 32 7232 32 g2_32 64 -2\ 64 ) 128 g2_128_

O oe | 2 e [ e [ e L e (L
256 2 256 | 64 %64 ) 64 "2\ 64 128 g2_128_ 256 % 256
= 1.196+1.037+1.037+0.644+ 0.384= 4.298 bits/message.
EvaAlaktiky Avon: H(mtnyn pnvupatwy 2 pndiwv)=2 x H(mnyn pnvupatwy 1 Ppngiov) =

=2 x 2.149=4.298 bits/message (Aoyw avetaptnolag LETAEY EKTTEUMOUEVWY CUUBOAWY) °7
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OEMA 3 Ez2018B

Mo dwoxprtiy minyn mThnpoeopiag ympic pvnun mopdyet ta cupfora o, B, v, 9, €, { pe mBavotnteg

5/16, 4/16, 3/16, 2/16, 1/16, 1/16, avtictorya. Zntovvtat:

() H evrpomia g mnync.
(B) Na onuovpynbei kdowkag copemva pe tov alyopidpo Huffman.

(v) No vroroyiotel | emidoon tov kdowke Huffman mov donpuovpyndnxke.

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou
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H evtpomia tng mnyns vroroyileton pe Pdon v akdéiovdn oyéon

H(s)=-3Plog, P ——log, - 10g -3 1og 3 _ 2o, 2
i=1

1 —log, L log2 L =0.524+0.5+0.453+0.375+0.25+0.25
16 16 16 16

=2.352bits | symbol.
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lo — 0 — 0 ——Ilog —
16 g216 16 gz16 16 g216 16 g216
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To fuata yio v viomoinon tov aiyopifuov Huffman eivor ta akdéiovba

Ta couPoia g TyNg O TdoGOVTOL KOTA @BIvousa THaVOTNTA EKTOUTG.

Ta V0 terevtoio cvpPola ™G INYNS e ™ PKpOTEPN TOOVOTITO TAPUY®OYNG EVOVOVTOL
o€ &va, mOavOTNTOS 161G LE TO ABpOIGHA ToV THUVOTITOV TV dV0 ALTOV GUUPOA®V, [E
OMOTELEG A TN HEl®GT KUTA Eva TOL TANB0VS ToV cuufdimv Tov ailedfntov ™S YIS,
To Ppoto 1 kot 2 eravorapfavoviol £mg 0Tov To aAdfnTo TG TNYNG OMOTEAEITOL HOVO
a6 0vo ovpfoia. X’ avtd to 0vo cvufoia amooidovtor Ta «O» Kot «I» Tov SLAdKOD
KOOKO.

‘Eva «0» kot éva «1» amodidovtorl 6tn 0Eon ToL evOS KU1 TOL dAAOL GLUOA0L, avTiGTOYL O,

T0. omoio. oto Mo 2 cvyyovedvtnkov coe éva. To PApo avtd aeopd ce OAeS TS
CLYY®VEVLGELS.

Ot kmowég Lé€erg Tov cvuPorov oymuatilovtal and ora ta ymoeio «0» kot «1» mov
oyetilovTal ple avTd 10 GOUPoAA (00 TO TELOS TTPOG TNV UpYY]), ONACON OO T YN i TOL
gyovv amodobei amsvbeiog ce 0VTA 1) GTA GLYY®VELUEVE GOUPOAA TOL GUUUETEYOLV.

AxorovBdvtag to mapardve Ppata, 001 yoLHOGTE GTOV 0KOAOoVOO KOOKA
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Kodwkog

00
01
11
1 5 100
¢ g 1010
C 1011
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3. To péco pnkog tov kmokdv Lé€emv Tov Huffman pog divetor amd

6
Z/.P,=25+24+23+32 +41+41
= 16 16 16 16 16 16

10+8+6+6+4+4 38
_TOTOFhTATR =2.375bits | symbol

16 16

H amo6doon eivar

 H(s) _2.352_099
i 2375

>0
i=1

o

EAT/IIAH22/AGH.3/4n 025/16.03.2019/N.Anuntpiouv
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OEMA 4 E=2018B

Oempovpe po Ty ewcodov pe copuPforo A={a,b,c,d} kot mbavétTeg epedvions 1/2,1/4, 1/8
Kot p, avtictotyd. Ta cOpufola petadidovior HEGH amd Eva SUKPITO KOVAAL YOPIG LV Kot
otV ££006 tov AapPdavovpe to cOpPora B={x,y,z} evd o mivakog petdfacng tov kovarion
etvat

1 0 0
0 1 0
pBIA =10 1/4 3/4
0 o0 1

() Ymoroyicte 10 TANPOQOpLakd mepleyoevo tov cupfféiov d kot v evipomic g Tyns A.

(B) T'a mwoireg mBavo™MTES EPPAVIONS TOV GLUPOA®V Ba eiyaue TN LEYIGTN evTipomio 6TV YR A
KO o sivon ot 1 peyotn tyy; Iote n evrpomia tng mnyng yiveton 0;

(V) ZLyedldote TO OAYPOLIO KATUGTACEMY TOL KOUVOALOV.

(0) Ymoloyiocte Tig mBavotntes: 1) va Adfovue oty £€odo to cupfforo y 11) va AdPovpe To y
de00LEVOD OTL EGTAAN TO ¢ 111) VO. GTOAET TO © Kot vo. Adfovle y.
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1. Epocov n mBavomra epedviong tov d eivar p=1-(1/2+1/4+1/8) =1/8, to {nroduevo
minpoeoplokod mepieyduevo eivar I(d) = log8 = 3 bits, evd 1 evipomio g Tnyng A eivar

H(A) = 1/2log2+1/4logd+2x1/8log8 = 1+2x3/8 = 1.75 bits/coporo.

104
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2. H evtpomia B tav péyiot edv ta 4 cupPfoia rov woonibBava pe mbovomra epepdvions 1/4
t0 koBéva. H péyiom tyun mge Oa ftav

Hiax= 4x(1/4log4) = 2 bits/cOpforo.

H evtporia g myng yivetat 0, 0tav vadpyet amorvm BePfaidra yia to cOuPoiro mov
Tapaydnke, ONAadN 6Tav Kdmwoo and ta 4 coupfoia Exet mBavomTa eppaviong 1 eved ora ta
vrorowra 0.
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1 0 0
- |2 4 50|
0 0 1
1 >y
1
—p
1/4 Y
3/4 7

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou
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4. Yrnoroyilovue apyikd T mBavotTes sUQAVIons Tov cuoimv oty ££000 TOV KOVAALOD

1 0 O
PB) = [1/2 1/4 1/3 1/8]\y "1y 3y4|=11/2 9/32 7/32
0 0 1
PUAB) = diaglP()IP(BIA) = % 1)/4 1(}8 (()) 0 1/&1 3/04
0 0 o 1/8llo 0o 1
1/2 0 0
0 1/4 0

0 1/32 3/32
0 0 1/8 |

Enouévmg ot {ntodueveg mbavomteg eivar

e vo AdPovue y oy €€odo p(y) = 9/32 (mpoxvntet and to P(B))
® vo Adfovpe To ¥ dedopEvoL 0Tt eaTdiet To ¢: p(y|e) = 1/4 (mpoxvater and to p(B|A))

e vo otaiel 10 ¢ kot va AdPovpe y P(e,y) = 1/32 (mpoxvmtet amd 1o P(A,B))



[MpooBeta Napadelypata



©EMA 4 rE4/1112

2Toyoc tHC doKnoNS eivar K elolkelwON WE TOV DTOAOYIGUO UETPOV TOCOTHTOS
TAnpogopias ko1 TV e@oapuoyn twv alyopibuwv kwoikomoinong. Lyetika OGiuato
umopeite vo. Ppeite os I'E4 mepoouévov stwv, omwg I'E4/2010-11/03, T'E4/2009-
10/©2, I'E4/2008-09/03, I'E4/2006-7/04 ka1 ®3/T'E/2004-5.

OempovE TNV TYT| TOV EKTEUTEL TA GTATICTIKA aveaptnta copufoia A, B, T, A, E,
TO TANPOPOPIKO TEPIEYOUEVO TMV OTOLMV TEPIEYETUL GTOV AKOAOVOO TIVAKOL:

Topporo [TAnpo@optkd TEPIEYOLLEVO
(bits/symbol)

1.81

1.38

2.42

3.14

4.96

| |||

Zntovvtan Ta £E1)C:
1. H evipomia g mnyne.
2. Kodwoag Shannon ywa ta copfoira tng mny1g Kai 1) EXLO0GT] TOV.
3. Koowkac KaADTEPOC 0VTOV TOV TPOEKVWE GTO EPATIILA 2 K01 1) ENIO0GT] TOV.
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1). Fvﬂ":lpi,ém OTL T0 TANpPoQopkd mepleyduevo NG mNyNg ekepdaletonr amd 1O
—log, (p(x;)). Omdte Oa £xovpe wy. ZopPoro “A”: —log, (p(x.)) = 1.81 — plx, ) = 0.285

Xoppoiro IIAnpogopikod IhOavotyTe ekmoumig

mEPLEYONEVO coppormv
(bits/symbol)

A 1.81 0.285

B 1.38 0.384

r 2.42 0.186

A 3.14 0.113

E 4.96 0.032

Onote n eviporia ¢ Tnyns Oa oiverar amo

e - - R i . -
,_ll' 1 T [ i E . "IOE.- l._“E Lx i ‘| ..II

LY | =— —
£1 LA .-I —_— : :"'_'.__h_'_l:'
I=:_

Emopévoc, spapuolovrog to aptBuntikd osdopéva Ba xovps

vy — 0285 - log, (0.285) + 0.384 - log, (0.384) + 0.186 - log, (0.186)
R +0.113 - log, (0.113) + 0.032 - [og,(0.032)
= 0.516 + 0.530 + 0.451 + 0.355 + 0.158 = 2.01
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2). o ) péBodo Shannon Ba ypnoipomomcovpe ) @hivovca celpd TOV GuuPoriov

Xopupoiro IAnpogopikoé IIOBavotTnTa exmopmig
TEPLEYOUEVO copuporov
(bits/symbol)
B 1.38 0.384
A 1.81 0.285
242 0.186
3.14 0.113
E 4.96 0.032

Kot netd spapudlovus tov alyopiOuo Shannon
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IIpokeipévov va Ppebei n amddoon tne myne, Ba mpémel va vroAoyietel To péGo
LLIKOC TOL KMOIK

Avdmuvpu'Pi
Zoppora|MBavérnreg ABpoICTIKES
Mnyng | Evppohwv | MrAkogli | mBavotnteg 12 114 1/8 1/16 132 |Kw8ikq Agdn
B 0.384 2 0 0 0 0 0 0 00
A 0.285 2 0384 0 1 1 0 0 01
r 0.186 3 0.669 1 0 1 0 1 101
A 0.113 4 0.855 1 1 0 1 1 1101
E 0.032 5 0.968 1 1 1 1 0 11110
El = Z 3':-1-'1:; " E:'
L=0384-2+0285-2+0.186-3+0.113 -4 +0.032-5=2.008
Omdte 1) amddoct g TyNe opiletar og
H(S) |
n=——=280.14%
L
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Shannon

H(xi)=-log(p(xi)=>p(xi)=2 CHxD)

Youpforo | IAnpo@opiko IIBavétyTO
TEPLEYONEVO EKTOUTNG
(bits/symbol) cvupformv

(H(xy)) 2 CHe0)

A 1.81 0.285

B 1.38 0.384

I 2.42 0.186

A 3.14 0.113

E 4.96 0.032
p(xi) -log(p(xi)) Li ni Code
0,384 1,380821784 2 0 00
0,285 1,810966176 2 0,384 01
0,186 2,426625474 3 0,669 101
0,113 3,145605322 3 0,855 1101
0,032 4,965784285 5 0,968 11111

EAT/IIAH22/AGH.3/4n 025/16.03.2019/N.Anuntpiouv

[E4/1112/04

2x0,855 —s3 1,71
2x0,71 “—> 1,42
2x0,42 “—> 0,84

2x0,84 “—> 1,68

=) 1
=)
=) 0

=)
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Youpforo | IAnpo@opiko IIBavétyTO Shannon
TEPLEYONEVO EKTTOPTNG H(xi)=-log(p(xi)=>p(xi)=2 H&D)
(bits/symbol) cvupformv
(H(x)) 2 (H)
A 1.81 0.285
B 138 0.384 [E4/1112/04
r 2.42 0.186
A 3.14 0.113
E 4.96 0.032 2 /\
0,968 _}’1,936 = 1
plxi) | -loglp(i)) | Ui ni | Code 09365—>1872 = 1
0,384 | 1,380821784 2 0 00 0’8722»;/1’7 44 == 1
0,285 | 1,810966176 2 0,384 01 L_)
0,186 | 2,426625474 3 0,669 101 0,744 /,,/1’488 = 1
0,113 | 3,145605322 3 0,855 1101 0,488 —> 0,976 s 0
0,032 | 4,965784285 5 0,968 11110
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OFEMA 6 E3 2014-15

ZToyoc THG AGKRNGNC cival I eCA0KIaN GTNY EQAPLOTT TMY aAPopiBlcmy KwmolkoToinans Tc.

Zyetinéc aowijoeic: O7/TE4/2004-5, O4/TE4/2006-7, @3/TE4/2007-8, @3 x O4/TE4/2008—29,

O4/TE4/2009-10, @3/TE4/2010-11, @4/TE4/2011-12, Q4/T'E4/2012-3.

Oempovlle O1UKPLTH ANV TOL eKmEUTEL Ta oOUPora 4, B, I, A, E, Z ko1 H. Or avtictorec mBavotnTes
EKTTOUMNC £xovv @c eSne: {0.15.0.12. 0.10. 0.05. 0.48. 0.05. 0.05}.
Zntetton

(o) Na oynuatiotel 6vaoikos KOOKUS COLe@VA LE ToV divopiBuo Fano.

(B) Na oynponicobel 6vodkos KOMKUS COULE®OV L ToV aAyop1Buo Shannon.

(v) No oymuotnictel 6vooikos KOs GOIemva e Tov aiyopido Huffman.

(6) TTow sivar 1) PEATICTN OO TS KOOIKOTOU|GELS WOV APOKVATOVYV CTU EpOTNUATE o-y7

Tekunpr®cTe TV ATAVINGT) GUS VITOAOVILOVTOS TNV aTG00GT) TOL KABs KMO1K.
Eival 0 PEATIOTOC KOOIKUS TOL DITOAOYVICUTE KUl APIGTOS:

Evosiknikyj _MeBodoioyia: No axorovtnGobv ta mpofremdusve oe xale aryopifluo wwoixomoinens
fruara. Ta tov 0T040)10U0 THC ETIOOGHC TV KWOOIKMY TOV TYUOTIONTE VO EQEPUOCGETE TOV OVTIOTOIYO

TDITo.

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou

115



(a) Kwdikac Fano

Zoppola MBavotnTec eKMOUTAC Kwowr A&tn
E 0.48 0

A 0.15 100

B 0.12 101

I 0.10 1100

iy 0.05 1101

Vi 0.05 1110

H 0.05 1111

EAT/MAH22/A0H.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou

116



(B) Kwdikac Shannon

ZYMBOAA | MiBavotntec P <=l; li> li |  Avamtuypa | Kaodikac
E 0.48 0 1,05889 2,05889 2 00000000 00
A 0.15 0.48 2.7369 3.7369 3 01111010 011
B 0.12 0.63 3,05889 4,05889 4 10100001 1010
I 0.1 0.75 3.32 432 4 .11000000 1100
A 0.05 0.85 4.32 532 5 11011001 11011
Z 0.05 0.90 4.32 5.32 5 11100110 11100
H 0.05 0.95 4.32 5.32 5 11110011 11110

EAT/IIAH22/AGH.3/4n 025/16.03.2019/N.Anuntpiouv
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(y) Kwbdikac Huffman

20pupoia Kwdikac
E 0.48 ‘ 0,48 ‘ 0,48 0,48 ‘ 0,48 ‘ 0,52 (0) |1

A 0.15 | 0,15 0,15 0,22 0,3 (0) |0,48 (1) | 000

B 0.12 | 0,12 0,15 0,15(0) |0,22(1) 010

r 0.10,10 0,12 (0) | 0,15 (1) 011

A 0.05(0,1 (0) |0,10(1) 0010
z 0.05 (0) | 0,05 (1) 00110
H 0.05 (1) 00111

EAT/MAH22/A0H.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou
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Avadkoc kwdwkag Fano

> pJ, =0.48x1+(0.15+0.12) x 3+ (0.10+0.05+0.05+0.05) x4 =220

i=1

Kata guvemewa

H(S) _2.2658

a= = 0.989457

=— -
(S pi)leg,2 27
=1

Avadikoc kwdikag Shannon

> pil; =0.48x2+0.15x3 +(0.12+0.10) x 4 + (0.05 + 0.05 + 0.05) > 5 = 3.04

Tl
Katd guvemela

H(S) _ 2.2658

=— S =0,7453
{Z i) ’
i=1

Avadikoc kwdikag Huffman

S pJ, =048 %1+ (015+012+010) %3 +0.05x 4+ (0.05+0.05) x5 =229

Tl
Katd cuvémea

H(S) _2.2658 _ | ooo4sn
2.29

(> pil;)log, 2 ' 119

i=1

a =




rE4/
1112/01

Atdeton 1 ool petefinm X, -1 omolo- VOTOPIGTE TO - STIME0 0 - YOATCTEPIVIS EVOC
CTOLLOV, - LE- OV0 - OUVETH WTOTEAEC AT, “X1="«}0ATCTEPIVI] EVIOL EMITPETTOV 0PIV -
KO X2=«0yYhAT) - yolnotepiviy. -Emion, -Beopovps -ty -royaio-petabinm W, n-omola-
CVOTUPIGTO TO - OV- TO - GTOLO - COKEITUL COULOTIKG, - LE- W= «EMOOETo 02 COLUTIKT
OO KoL W=« 08V WOKEITOL O m LOTUCWy, TV Y 71l To - 2100 TS epyaoius TOL Le-
V]=-«08V-KOVEL D OVASIE TPOUPEI0Dy KUl VI=«KEVEL-OoDASIA - YpuEeion s Ko, -TEADS, TN L
YL TO- £100C° HTPOQNS MOV UKOAOVHEL - Le- Z]= «UECOYEINKT) OUTPOQTH - Kol ZI=
«datpoen mhovow oe-[oikd Aty - Ovmbavomtes pi,-w; - Vi) - TOV-cuvivacuon-
v Toyelov- petafintov- (X - (W.-Y)won -plc,-ve, -2 tov- (XL (Y .- Z)) nepeyovion

OTOVS KOTOTEP® Tivores Y

Ll
k (X AWY)H =0 | =0 |4 o (XAY.Z)d =z 1 |2
(w1, y1)2 14z 17160 o o (v, znd 1/4c| 1/169=
(w1, yn& 1/160 1/8| o o (wvi,znd 1/8z| 1/169=
(w2, y1)Z 1/8z| 17169 4 o (v2 zno 1/164 3/164¢
(w2, ¥y Oz | 57169 94 O (v.znd Oz | 1/4cfe
Ll

Zmisttonva-vmohoyicetsY

1+ T1':.. -H{;th Hfﬁ;h Hﬂ_j 'KEI-H{'E_.JJ._

2 »+Tic-ocuvovaoueves mocomyies minpogopiac-HiX, -Y), -HiX, -Z),-H(X, W), -H(X, - W, -£)-

ke X Y,-Z), Y

3 +Tic-vao- ouvinkn mocomtes- minpoeopios HAXW), -HX'TY), - HXZ), -HXAW, T)),-

xen H(X/(Y,Z).9

Emionc Inreitan

4 v emiieletes exetvi TV Ty weTabinm- ex- tov- W,- Y, Z.- 1) ekstvoyv- Tov-
CUVOLUGLLO - VO ToYeimY- LETafinTov- ek tav-(W,_- Y ) kot (Y .- £) mov- emipenst
TV KoAUTEPT mpofiewn- e X, - OToy- VIVETHL YVEGCTH 1] TWLH - TS TU oo oo Thg:
LeETefAN TS 1) 01 TULES - TOL - GUVOLAT LoD - Tey - Tuyaioy- Letafintoy. - Awmoloymote-
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X, WYD| X X%

(W Yy 1/4 | 1/16

(Wy Yo 1/16 | 1/8
Wovy BT
VRV O T

p(wil,yl
p(wl,y2
p(w2,yl
p(w2,y2

p(w1)=5/16+3/16=8/16
p(y1)=5/16+3/16=8/16

=1/4+1/16=5/16 %
1/16+1/8=3/16 {
1/8+1/16=3/16 <= p(w2)=3/16+5/16=8/16
=0+5/16=5/16 p(y2)=5/16+3/16=8/16

l "‘(l 2)= "'1/16+1/8+1/16+5/16=9/16
p(x1)= 1/4+1/16+1/8 7/16

(x1 w1) 1/4+1/16= 5/16

p(xl,w2)=1/8+0=1/8 \‘

\%

p(x2,w1)=1/16+1/8=3/16
]
0(x2,W2)=1/16+5/16=6/16

X, (VD) | X X,

(Y1, 2y 1/4 1/16 —
(Y1, 23 1/8 1/16 —
(Y2, 2y 1/16 3/16 |
(Y2, 2y 0 4

p(z1)=5/16+4/16=9/16

—> p(y1,21)=1/4+1/16=5/16
—> p(y1,22)=1/8+1/16=3/16
(
(

p(22)=3/16+1/4=7/16

— p(y2,z1)=1/16+3/16=4/16
p(y2,22)=0+1/4=1/4

E4/1112/01
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Ov- o - cuvEnkr mBovoTnies TepEyovTon- oTov-axkoiovbo -mivaxa-(vasvBupuilovps-om-

plo.7)

ple! 7)=""2 Gehidec25-26-ov-Piphion)

p(7)

L1l
» W xio| x2o o XY9 xio| x| g oo XZQ x| xaofs
wiZ | 3/83 3/80 Q o wiT 6/80 2/8z o o mo | 5/99 4/97¢2
w2l | 2/8d 6/80 O O vaU 1/8z| 7/8z| =| m| zam | 2/79 5/7ds
L1l
. (X XK1 | X2 o (X X1 ®x30 |2
(W.Y )] (Y.Z))-
(wivna | 453 152 o o (vi,zne 4/50| 1/50fe
(w1, vk 1730 232 o O (vi,znC 273c| 132
(w2vna | 23z 13z o o (v2,zno 1/40| 3/4ql
(w2, v e 1o | o o (v2zno jw 1z |2
L 1)
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1.+ Msz-tov-momo-me-ceiibas 28-tov-fifiiov-vmoloyil ovus-tc-evipomisc HiX), -H(TF), -

HiY)war-H(Z).
: 7 7 9 9

H(X) ==Y p(x)l W)= ——log —— -~ log = = 0.9879 bits. T
(x) ép(xl}ngp(xl.w,.} log ———log =0, its
HW)=H(¥)=1-bitxarH(Z)=HX)=0,0879-bits |

L

2 =110 Tov-uIoA0TIG L0 - TNS GUVODAT LEVTS TOG O TN Ta: TANpoeopias-H (X, - W), -HiX,-¥) -
HX.Z).- HX,- W,- Z)- wo- H(X, Y,- Z)- bette- T0- oyeTK0 - TOMO - TN GeAtda- 34- Tow-
fifAion T

-
-

H(X.W)==33 p(x.w,)log p(x.,)

i1 =l

LIl

5 5 2 2
= - 2 3 lngi—ilng£=1=332?19 bits.

=——log ———log ———
16 ~16 16 16 16 " 16 16 " 16
Kota-moepopoto tpomo vaoioyilovus - HiX, -YI=1,67738-bits wor H(X, - Z)=1,923 [ 8-bits. ¥

H(X.(7.1)=-3 33 p(x.w;.v:)log p(x.w,.7:)

il el b=l
i 1 1. 1 1.1 1. 1 1.1 1. 1 5 5
et e e 0 tioe A i - Lioe - — log 2 = 2.52439 bis.
1283716 %°1%6 828 " 16 16 8 °% 16 °16 16 °16 =
L
Avtictoyo,- H(X, (¥, Z))= 25778 bits_

EAT/NAH22/AGH.3/4n 055/16.03.2019/N.Anuntpiou
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3 41w Tov- UVToAOTIG LG - TeyV- VIO - cUvENKT- TocoT TV -TAnpopopias- HATW), - HXT), -
HX/Z),- HXAW, Y)), - wor HX(Y, Z))- nmopotpe-vor KGVou e - ¥proT) Tou- TOIOU - THS
geiidos 36- Tov- fifiiov- - e mpotacnc 1.3 mov- mepeyeton ot oeiida 37-tov-

Pipiion ¥
HX/ ﬁ’:]=—i_ i p[x__ W, ?|lug p[x__ Iw, ?|
; ; r

i=l el

3 5 2 2 3 3 6 6
——log———log———log———1log—=02882hits_

16 °8 16 -8 16 °8 16 °8

Epoppolovioc-myv-apotoon -l 3, grovpe HEAWI=HX W)-HW)=1,8827198-1=0882713-hiis

Mapéuots,- vrokoyicoune H(X/Y)=0,6774- bits,- H(X/Z)=0,03410,- H(X/(W,Y))=0,57- bits,

o H(XN(Y,Z))=-0,60-bits.
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4 =T w- Ty smhoy e KeTehANAOTEPTC EK- TV - 0200 UEVEV - TuYalmv- LeTabinov-W, -
Y -won- £ -1 Tov- Ko ANAOTEpO - 8K TV ouvonao v (W - Y )xon- (Y 2, -Tpemst-va-
Adfovpe- vmowm- eite- Tig- oyeTwkes ouofoisc mAnpopopiss petofn- o X- Ko
EKACTNS 1] SKACTOL- £5° owTmyv- £18- TS evIioToysS Lo cuvBni- mocom e
TANPOQOPIN.. - ZUYKEKPULEVE, - 1" DYWNAOTEPT cuoiPoic TANpOQOPIL: WTOKOADITTEL
TV Toyoie LeTafinm) 1 Tov- CUVEDUCT L0 - TV TOYMIMY- LeTafANToY - IO TEPIEYEL
MEPUTCOTEPT] TATPOQOPIL Y10 TV X KO- Eivoll SToEVe S 1 -{nTod ey - A0eT), eva 1
FUUNAOTEPTY VIO~ CGUVENKY TOCOTNTX TANPOQOPINS WIOKMADITEL TV TUyCio:
uetefinm)- 1 Tov- CuvOLUCILO - Toyoimy - LeETefANTmyY- Tov- WPVEL T WKPOTEPN
efePodomio- oo mpog v exPoot ™o X kot Sivol STOUEVOS 1) KOToAANAOTEPT
Ao o v mpoflewn mo X ATo- To- oMo TEAECLOTE TOD - EP@THULTOS 3,71
KeAvtep: mpoPleum g X EMTLYYOVETOL e TPONYODLEVY]" YVOGCT TOL-
cuvovaouot (W, Y ). ¥
L)

AvTo-umopet-emiong-va-dstyfel- Ko ue -1 cuoifoisc - mANpoQOopiEs, -0l OMOIEC EY0UY-
mc-uxoiovBoc’

I W)=-HX)-HXW)=-0,9879-0,882=-0,1059--bits, ¥

I Y)=-HX)-H{XTY)=-0,0870-0,6774=-0,3103-bits, ¥

I Z)=-HX)-H{(XZ)=-0,0870-0,03419=-0,-0337-bits, ¥

X W, X)=-09879-0,57=-0,4179-bits, T

IX (Y, 2))=-09879-0,60=0,-3879--bits.- ¥
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OEMA 5 E=2016A

‘Eva kavdi yopic pviun, C1, petadider (evydplo dvadikdv ymoiov omov 1o kdbe ookpitd (evydpt petadidetal amd
Ol@opeTiK €lc000 evd avtictoryo to (evydplo avtd epgaviCovtol os dlwkpitég €060VC TOL GUUEOVE LIE TNV
TopakdTo aviictoiyion (sicodog 2 £€0doc): 00201, 01210, 10211, 11-200.

o) No oyedidoete To Kovd Kot vo. Ppeite tov mivoka petdfacng Tov KavoAlod Kot To i00¢ TOV KUVUALOV.

B) Av kdBe ymoio {0,1} mopdystor aveldptnta and 1o Tponyoldevo Kol copemva e Ti¢ mbavotntes p(0)=1/3 kot
p(1)=2/3, va Ppeite v apoPaic mAnpoeopic ToL KovaAlov.

v) ITowo n yopnTikdTTO TOL KovaAloD Kot Yo moteg TIpEG Tov p(0) ko p(l) emrvyydvetat;
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a) Epocov 1o xoavail petadider Cevyapro dvodikdv ynoiov ot mbovég eicodol Tov kovailov eivar 4 omiaon {00,
01.10,11} kon avtictotyo 4 sival kot o1 ££0001 TOL KUVOALOD. Me 6800EVO OTL TO KOVAAL CUUTEPLOEPETUL COLUPOV. JLE
TNV CVTIGTOT(IGT TNG EKQOVIGNG TO KUVAAL CAAG KOl 0 Tivakog HeTAPacng eivol OTmS TOpuKAT®

00 00 0 1 0 O

01 01 O 01 O
P

10 10 0O 0 0 1

11 11 1 0 O O

Amé to mopomdve TpokiTTEL 6TL TO KOVAAL eival yopic Bopufo.

127

EAM/ 1AH22 /AOH.3/4n 055/16.03.2019/ N.Anuntpiou



P) Me oedopévo 611 1| mopoymy TOV SvUOKOV Yneiov eivol aveldptntn petaéd tov ovtd onuoivel 6Tl ot
mBoavotnteg yio kabe (evyog dvadikdv ynoiov eivol

P[00]=p(0)*p(0)=1/3*1/3=1/9

P[01]=p(0)*p(1)=1/3*2/3=2/9

P[10]=p(1)*p(0)=2/3*1/3=2/9

P[11]=p(1)*p(1)=2/3*2/3=4/9

Apa n apoPoio tAnpoeopia Tov abdpufov Kavoiiov gival
1224

I(X)=H(X)=H|=,=.=.—|=1.837 bits
9999

V) ZUVETOC 1] YOPNTIKOTITO TOV KOUVOALOD EMTLYYAVETOL OTAV eyioTomoteiton 1) eviponio H(X) otav oniadn égovue 4
woomiBaveg e1cddove, P(X=1)=1/4 yia kdbe 1={00, 01, 10, 11} kot dpa 6tav p(0)=p(1)=1/2. Apa n yopNTIKOTNTU TOV
Kovohov eivar C=maxH(X)=2 bits
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OEMA 4 E=2012B

Muw ymowkr] iy 3 couformy {.1'1.1'3.1'3}51;15;1?151 to oopfora e yvepilovieg 611 11 mBovoTTa VU

exnellgBel To copforo x; amnd v Iy eivar p(x;) =0.4 eved ot MBAVOTNTEC EKTOUTIS TOV GALGV OVO

cupfoiov sivan icec. No amavinfoiv to epoTIOTE 68 KOS [id oo T TopuKdTm 2 TEPUTTOGELS

a) H myym petodiosr ta ovuPfoia o kovdi yopic 86puvfo. Znteiton va fpebovv:

i) H yopnukomta tov kaveiiov C ko 1) eviporia e anyic HX)
ii) H evtpornic H(X/Y)

B) H mny pnetadioet ta oopfoia ge evBopufo kavdil e mivoko LetdPfacnc.

p(n/x) p(/x) p(vs/x) 0.5 05
PY/X)=|pOn/x) pOy/x) p(ys/x) (= 0 025
r(n/x) p(n/x) p(v/x)| |05 0
Znteitat va PpeBoiv:
i) H svrpomia mc myc H(X) ko n H(Y/X)
ii) H opotfoio minpoeopia tov evBopufov kavaitov.

Na emunAéov napadeiyuara
BA. apxeio PLH22_0SS4_slides
élapaveleg 35-43

EAM/ 1AH22 /AOH.3/4n 055/16.03.2019/ N.Anuntpiou
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a). Kavai yopic 06pupo
i) Ot mBovomntes exmopmig v couPoimy sivar p(x,) = 0.4 eved ot LITOAoWTES eival p(x,) = p(x;)=0.3

Apu n evipomia TS TS Elval:
H(X)= Zp )log, (p(x,))=—[0.4-log, (0.4)+0.3-log, (0.3)+0.3-log, (0.3) | ~ 1.57 birs

[vopile 011 1 YOPNTIKOTNTU Tov Kavoilol yopic 86pufo 1covtar ne mm peyotn t) tov H(X) («@zmpia
[Tinporopiag kut Kodwonoinonsgy. cei. 89) 1) onoiu tpokdntsl vid wwonibava culfoia eicocov. Ondte

{"1 ('ﬁ P(ﬁ's) =7
H yopntuwdtnto éivetor amo

C= 1113:;(H{X)) =

_, =log,(3) =1.58 bits/symbol

omov q eival 0 ap1Buoc cuufoimv 166600

ii) Emaargov. 1 eviponio H(X/Y) wwovtat pe 0 apod X=Y K1 6mg amodstkvietot kot ato Pifiio aei. 90.
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B) EvBopupo Kavaia

i) Av gto xovdi swcaydayovpe Bopufo Osv avopsvetal v orlalel 1) evipomio TG WNYNS OALG povo 1)

YOPNTIKOTITE TOL KUVEALOD 1) 0010 CVULEVETOL VO EiVOL LIUKPAOTEPT 0md duTi| TOL epmTilaToC (o)
Enouévag 1 evipomia g myne H(X) sivar b e aot tov spotiuatos (o).

AgdolEVOD OTL TO KOVAA Eyel mivaka LETAPucnS

pn/x) p(v,/x)  p(yy/x) 0.5 0.5 0
PY/X)=|p(w/x,) p(v,/x) p(yvy/x)|=| 0 025 075

P /x;) p(v,/x) p(ys/a) 05 0 0.5
H svtpomia H(Y/X) diveton amod tov TOTO

H(Y/X)= Zp(*m JH(Y/X =x,) (1)

Apou yia k@be 1=1.2.3 £yovne

3
H(Y/X=x,)= _ZP(.";/-‘} )logp(_rj./xl.)
7=l
Avnikeotdviog oV Tupundve e5icmaon] TS MBuvoTNTES KaOe YIS TOL Tivokd LETAPacns £youlie:

3

H(Y[X=x)= —Zp(_rj./xl)logp(jl-'j‘/xl): —0.510g0.5—-0.510og0.5—0log 0 =1 bits

J=1
3
H(Y/X =x,)==p(¥,/x,)log p(»,/x,)=—0log0—0.2510g0.25—0.7510g 0.75 = 0,811 bits
J=1
3
H(Y/X=x;)= —Zp(jt-'j/xs)logp(_rj./xs) =—0.5l0g0.5—0log0-0.5log0.5=1bits
=1

EAT/ MAH22 /AGH.3/4n

055/16.03.2019/ N.Anuntpiou

AvTikeoTdvTog TOpa TIC Tupamdve TueS oty eClowman (1) éxovue

H(Y/X)= Zp JH(Y/X =x,)=0.4-1+0.3-0.811+ 0.3-1~ 0,943 bits (2)

=1
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ii).
o ve fpovpe v apoifeic thnpogopio I(X:Y) 8a kavovpe ypiion tov tonov I (X:Y)=H(Y)-H(Y/X)
Apa Bo TPETEL Vo LVIOAOYIGOVE TPGTU TS MAuvoeTTES £E68ov P(Y)= {p(j‘lj p(y,) p()‘})} 01 OToieg

vroAoViLovTal ¢ mepBmPloKES MBUVOTITES COUQMV [IE TO TUPUKATO
3 3 3
P[F]:Lp{.‘i) p(v;) F{.1'3}]:|:ZP(.T1*I;} ZP(T:-J}J ZP(.1'3-'TJ:|
i=l i=l i=1

[vopile ot oyt p(x,.v,) = p(x;)p(y;/x;) («@zopia IIinpogopiag ko1 Kodwonoinong», oei. 25) kot

emolevms Ba eyoupe

POy %) PV %) (Ve X) |
P(Y’X): p(yl’XZ) p(yzixz) p(y3’X2)
POV %) P(Y2 %) P(Ys %) |
p(%)-P(Y. /%) PO P(Y, /%) PO P(Ys/ %) ]
=| POG) P(Y, /%) P(X)-p(Y, /%) p(X) - p(Ys/X,)
| P(X) - P(Y /%) (X)) P(YL /%) P(Xs) - P(Ys/ Xs) |
0.4-05 0.4-05 0
=| 0 03025 03-0.75
10.3-0.5 0 0.3-0.5 |

020 020 O
-| 0 0075 0225
015 0 015

EAI/ MAH22 /ABGH.3/4n 035/16.03.2019/ N.Anuntpiou
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Onote 10 INTOVLEVO OIVETOL OO

3 3 3
P[Y]: LP(.LH) p(»,) p(}’sj] = |:Z p(y-x;) ZF(."‘:*"‘%) ZP(}E*IJ:| =
i=1 i=1 i=1

=[0.35 0275 0.375]

p(»)=035
p(v,)=0275

p(y;)=0.375

LUVETOS
3

H(Y)==Y p(¥)log,(p(y,))=—0.35-log, (0.35)+0.275-log, (0.275)+0.375-log, (0.375) | =1.573 bits
i=1

Amd v mopandve elicman kol Aopupdavoviog vmoym v sSicman (2) Exovue 6T 1) apoiPaia TANpogopia

TOD KUvVUA100 £Vl

I(X:Y)=H(Y)-H(Y/X)=1.573-0.943 ~ 0.63 bits
Jnueiwon: Eav n aoknon {ntouoe tn ywpntikotnto Ja Enpene va yivel Stepeuvnon tne
ueytotomnoinonc tnc I(X;Y) ue napaywyton uroGeTovTac mMAPAUETPLIKEC TITAVOTNTEC ELOOSWV
To kavaAL Sev ExelL KamoLot CUUUETPIA OTTOTE HEV CUVETTAYETOL OTL OUOLOUOP P,
KotauevnUeEVec eicodot divouv ouotlopoppa Katapevnuevec eEodouc.
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E=2011A
OEMA 4

‘Ectm 1 iy yopic wvnun S1 mov nopdyet ta couPfora {a.p.y.6.e} Pacsr e xetavounc {0.2. 0.2, 0.2, 0.2.
0.2} xo1 1 wyn pe pvnun S2. 1 omoia yopurtnpiletol and Tov mivaka LetdPfacng

o
i

[ T e B ol

L N ol e B

L B e B
e o oo o

Bé

eV 01 OTOTIKES MBavoTnTes m. 1=1.2.3.4.5 mov mpoxidmTOVY Umo TV ETLAVGT TOL GuaTiuatos TP=m sivan
OMMS OTV MEPIATMOCT) TS TS Yopis i oniaon 1=0.2. i=1.2.3.4.5.
o) Na ffpsite mowa amod 115 600 M YES £YEL TNV LUKPOTEPT] EVIPOTICL.

B) Av Bzmpijcov]le TOV TUpUTAVE Tivakd NeTdPacc og Tov mivokad LETdfucns evos Kuvaiiol kal 6111 S1
givan 1) YY) POV TOV UTOGTEALOVTAL LLE TV KUTUVOLN] TOV £pOTHIOTOS (¢) TEVE omd duTd TO KOvAaAl
Ppeite ta nopukdrom:

(i) T sidovS yopaxTHPIoTIKO KUVAAL UVTITPOCMTEDEL 0 Tivakas netdPaocnc P;

(ii) Bpeite v yopnTikdTTO TOL KOVaAL0L autol. Eival 6uvdtév 1o TANpoeopike TEPIEYOLEVO TOV
LeTdOmGE 1) TY1) S1 Ahve oo To Kovail vo sival 100 JLE TV (OPTTIKOTITH TOL KUVUA10V,
Elnveicte v andvinon coc.
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a) H myi pe v el [ukpoTept] eVIPOmic amd TV avIIoTOu Yopis Wi A0y Tov OTt 1) eCdpTnon)

LLEIGVEL TV evipomia ¢ myns. Apa H(S1)=H(S2).

EvolAoKTIKG V0 Vo DTOAOVICOULE TV svIpomic TS wnynie S1 n omoio sival yopic i Kol dpo T

ovpPoio Tapdyoviol oveCdpTNTA TO VO GO TO GALO EQUPLOLOVLIE TOV TOTTO TN EVIPOMIOG

5 3
H(S1)=-Y p,log(p,)=—>0.2log(0.2) =2.322 bits

LV TEPIATOGCT) TS YIS LE [vin S2 1) evIpomia e m)yng eivat

3 5

H(52)=-373 p, log(p, )= —gU.Z(glog(g]+élgg[%n

i=1 7=l = =y

2 1 \ 1
:—[T(logz —log 3)+T(10g1—10g3)] ==0.585+-1.585
2 ; -

3 3 3

=0.918 bits
Onéte H(S1)=H(S2).

EAM/ 1AH22 /AOH.3/4n 055/16.03.2019/ N.Anuntpiou
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B) O mivaxkog neTdPfuctc avTITpOoCmIEDEl KOVAAL TO OTOI0 CUUTEPIPEPETOL S VAOPLPN Ypu@OoLIYUVT).

X Y
2/3

1/3

TNa va fpodpe 1 yopnTIKOTHTA TOL KuvoAilolh TpEnst mpdta va fpodus Ty auoiPaia minpoeopio I(X:Y)

I(X:Y)=H(Y)-H(Y/X)
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H{}’fx)z{ép(xzj)ilp(r =i/ X =j)log(P(Y=i/X =;‘))I

Omote mpoxvITEL OTL

H(Y/X) :—:ZI:P(X=j){glng§+%lng(ﬂﬂ

[l

I

I

—
(=]

) 1=

I

_|_
| =
=}

) 1=
P e S %
s | —
—
(—
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Agpov Pprikaue v opoPoic Tinpogopic, Tpoympovie va Ppodle TNV YOPNTIKOTNTE TOV KOVUALOD TOL
TPOKDITTEL GITO ULTI| LECH TNC LEYLTTOMOINGT TN

plx)

C= maxI(X F)—max{H(}’) H[;]]

Apa to Tpofinua peyictonoinong HeTaeépsTal otV peyiatonoinon) g H(Y) 1 onoio maipvel v péyiot
T 0tay o1 £Codot sivor 1gomiBavol, onAaoT) otav

H(0.2)=log5

Apa 1) YOPNTIKOTITA TOL KUVAALOD £ival

C—lgaxI(XY =log5— H{ ]bns
x|

Eneion 1) pevictonoinon s H(Y) sivan covaptiost tov mbovoTitov 160600 Bu mpénsat v eCuc@uiicov)is
OT1 VILAPYEL KATAAANAN KOTovoll) TOuvoT|Tov 100000 1) omoild OVIMS LLEYIGTOTOIEL TV evipomia e£000v.
[Tpdynot mopatnpodps 6t 1) MOUVOTITES EHEAVIOTS TV GUUPoimV TS VIS 160600 LEVIGTOTOI0LY TV
evipomia g eCooov.

P(Y=j)= ZP(F /X =i)P(X =i)

=P(Y=i/X=i)P(X=i)+P(Y=i/X=i-1)P(X=i-1) . yoxd0eij=1.2.3.4.5 IR
N.Anuntpiou

2 1
=—02+-02=02
3 3

Apo oV TEPIATOCT] [LOS TO TANPOQOPIKO TEPIEYOUEVO 1GOVTUL [LE TV UEVIOTI] YOPTTIKOTITU TOV KUVUALOV. 138



E=2008A/05

OEMA 5

‘Eoto éva dwkpitd kavair C; yopic pvnun. To kodkd aredpnto couforoav otnv

£ic000 Tov KavoAlov Oidetal amd TNV Tvyaic petafinty X={x;x,} pe mbavoétTE
ELQAVIGTG

P(X=x;)=P(X=x;)=0.5 , ev®d o mivoxog petdfacng Tov Kovolov omeikovileTal 6To
TOPUKATO GYNLLOL:

0.9 y

L BT%

0.1 0.2

0.8
X2 v

(o) Znrtovvtan ta eE€Ng:

(a-i) O1 mBavoTNTES EPPAVIONG TV GLUPorev Y= {y;, )t oty £E060 TOL KAVOA1L0D
kaBmg ko H(Y).

(a-ii) No Ppebei n H(Y/X=x;) xon 6t cvvéyela vroroyiote v H(Y/X) av yvopilete
ot H(Y/X=x,)=0,722 bits.

(a-iii) H yopntikoémnta tov kavaiiov C;.

(B) Zto mpomnyoduevo kaviil C; cuvddovpe 6 oepd £va dsvTEPO Opoto Kavim Cs,
£101 ®oTe 01 €000t Y={},1,}T00 Tp®TOL VO amoTeELoVV TIg £16600V¢ TOV deVTEPOL. Ot
£€0001 Tov kavarov C; eivar or Z={ z;,z;}. Zntovvto ta eéng:

(f-i) Ocwpdvtag T cvvoeon Tov Kavaadv C; kar Cr og 1o cvvbeto kavail Cj=;, TO
omoio emopévmg £xel g16600v¢ Tig X={x;,x,}. ko1 e€ddovg Tic Z={ 25,25}, va Ppebei o
mivakag petafaocng tov Croo.

(f-ii) No mpocodiopioTovy ot mBavotnTeg TV cuuPormv €660V p(z;) Ko p(z;).
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(a-i) Tvopilo ot ioydet
P(Y)=PX)P(Y/X)

OToU

o 09 0.1
PY/X)=
02 08

Kol emoléves (Aoknon Avtoaéioddynonc 3.2) Ba Eyovle

09 0.1
=
{02 08}

0.

N
L.n

P(Y)=P(X)P(Y/X)=|0.

P(Y)=1[0.55 0.45]

Qo1e
P(Y))=0.55
P(Yz) —=0.45

H sv’cpo:t{u H(Y) divetan
H(Y)= Zp Jlog, (p(»,))

Omnote E(pupu.o@avmg TS TIES Oa £y
H(Y)=-0.55log, (0.55)— 0.451log,(0.45)=0.47+0.51 = 0.98bits
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(a-ii) H evtporio H(Y/X=x1) divetar and

HY/X=1)= —i p [} /X =1)log [p [:}JJ,. /X = 1]] =

J'. =1

=—P(Y=1/X=1)log| P(Y=1/X =1)|-P(Y=2/X =1)log| P(Y=2/X =1) |
= —0.9x10g0.9-0.1xlog0.1 =
= 0.469 bits

['vopilovue 611 H(Y/X=x2)=0.722 bits ko1 611

H(Y/X)=H(Y/X=1)P(X=1)+H(Y/X=2)P(X =2)=

= 0.469:«:%—# 0.?22::«:% =0.595 bits
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(a-iii) H yopnrikdémta oivetor amod

C=HY)-HY/X)=098-0.595=0.385

Eva/laxtina, Oo émpenme vo vmotebBel mopouetpika ) KoTavoull Twv mbavotntwy Twv
ovUpOLwY g16000D , p(X;)=a, p(x;)=I1-a ko1 va vmoloyictel yio. woio Ty tov a Ba
10y DEL ] LUEVICTOTOINGY THS POKC TANPOYOPIOS UEGE. OTTO TO OEOOUEVO KAVAAL:

1%:[1%}];}(1'; Y) = max (H(Y} ~H(Y/ I)],

P(X)

Omov o1 H(Y) kot H(Y/X) Ba mpémet va ekppoocTody ocovaptioe tov a.
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(P) To cvomnuo td@pa petatpencetal 6To £41G

0.9

0.1 0.2

0.8

y z

(% AND %)OR(% AND % yzﬂ =
VARVALYVA

©
7~ X\
N
[E
P
N——
I
©

I
o
TN
\‘<
<
N
©
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(B-i). O cvvohikog mivakog petdPacne P(Z/ X) Ppioketor wg e€Ng:

O mepintdoelg Pdcel Tov omoimv 1 T oty ££000 ToL KavoAlov Ciyn eival dvvatdy
va gival Z=z1 pe dgdopévo 0tL to cvuforo oy gicodo NTav 1o X=x1 eivoal 011 1O
(Y=vy1/X=x1 ka1 ot cvvéyeio Z=z1/Y=yl) eite (Y=y2/X=x1 ka1 Z=z1/Y=y2). Onodrte
N mbavotnta

P(Y=y1/X=x1 ka1 o cvveyelwa Z=z1/Y=y1)=0.9%0.9=0.81

Evo n mbavomnta

P(Y=y2/X=x1 ko1 Z=z1/Y=y2)=0.1%0.2=0.03

Apa

P(Z=z1/X=x1)=0.81+0.03=0.83

Opoimg ko Yo T1¢ vadAowes mMBavoTNTES LETAPacTC £xOovLe
P(Z=z1/X=x2)=P(Y=y1/X=x2)*P(Z=z1/Y=y]1 )+ P(Y=y2/X=x2)*P(Z=2z1/Y=y2)=0.2*
0.9+0.8%0.2=0.34

P(Z=z2/X=x1)=0.17
P(Z=22/X=x2)=0.66
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‘Etol Aowndv PAEmovpie OT1 0 Tivokag HETAPAGNS TOV GLVOVAGUEVOD KOVAALOD 1G0VTAL
LLE TO YIVOLEVO TV 0V0 EMYLEPOVE TIVAKOV.

| 09 0.1709 0.1] [0.83 0.17
P(Z/X)=P(Y/X)P(Z/Y)= —
02 08[02 08| 034 0.66

K01l TO 1GO0VVULLO O1dYpalLlLd gival

0.83
X *e 24

0.17 0.34

0.66

145



(B-ii). H £€o0oc P(Z) site pmopei va 000ei oc cuvdptnon tov P(Y) kol P(Z/Y) eite dg
GLVAEPTNGN TOL 160dVVaNoL mivaka netdPacng P(Z/X) kot P(X)

1" mpocéyyion
Qc éxppaon tov P(Y) ka1 P(Z/Y) xat

P(Z)=P(Y)P(Z/Y)=[0.55 0.5 0.9 0.1 o
)= PMPZIT)=]055 0.4 02 0.8

P(Z)=0.585 0.415]

2" tpocéyyion
Qc¢ éxppaon tov P(X) xar P(Z/X)

P(Z)=P(X)P(Z/X) =

0.83 0.17
P(Z)=[05 0.5 =[0.585 0.415]
0.34 0.66

Etot
P(z,)=0.585

P(z,)=0.415
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OEMA 7 I'E4/1213

2TOY0C THS AGKNGHC civor n eloikeiwan e Géuato S10kpITOV KOVALIOV ETIKOIVOVIAS Kal
101C e TIC EVVOIEC TOD TIvoka HETAfoonc, THS auolfaias mAnpopopias HETALD £160000 Kol
elooov ka1 THS ywpntikotntas evBopofov kaveliod emikovaviog.

Zyerikéc aokijoers: AA. 3.2, T'E4/2005-06/04, T'E4/2010-11/07, I'E4/2011-12/07,
EZ2008A/05.

1. Aivetar 10 kavdir C2 1o omoio amekovileTal GTO TOPOKAT® GYNUA OTOL
f=1/4.

C2

Zntetton Tt €100vC Kovaal eivarl o kavail C2 kol ot cuvEyela va Ppeite v
YOPNTIKOTNTA TOL KOOMC Kot TIC TOAVOTNTES EUPAVIONS TOV GUUPOL®Y 6TV
£16000 TOV KOVUAIOD Y10l TIC OTOIEC EMTVYYAVETUL 1] Y OPNTIKOTNTO. VT

2. AxohovBmc, to kavail C2 covdceton pe Tic e£0dovg evog kavaiiov C1 mov
gtvat Eva 6LadIKO GUUUETPIKO KovaAl (BSC) pe mBavomyta opBne petddoong
3/4 ka1 mpoxvmTel 10 Kavdil C 1o 0molo eival GUVOLOGUOC TOV OVO KOVOMOV
C1 ko C2 6mo¢ amstkovileTton 6GTO TOPUKAT® Gy L.




h_________________‘

Av vmoBéoovpe 0Tt ot TOAvOTNTES EUPAVIONS TV SLUPOAmY €£O660L TOL
kavaAov Cl etvor 101EC pe ovTEC TV TOOVOTNTOV £16000L TOL Kavaitov C2
OV OIVOVTOL GTO TPOTYOULEVO EPMTIHLC, VO amovTBovV To KATOL:
a. No oyeolnotel 1o kavair C Guvopneel TOV 000 EMUEPOVS KAVOALDV
Kot va fpebet o mivakag petaPacnc tov P;
b. Noa vroioyicete Vv apoifaia TAnpogopia I(Z:Y) tov kavaiov C.
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1. To kavdir C2 etvor Eva kovait Z y1o. 10 0moio yvopilovpe amd v doKNnon
avtoafiordynoncg 3.2 (oeh. 92 kon 218-220, Téuog A) omdte BETOVTOS , OOV O=T KO
57p MUmOpOoVLE VO DTTOAOYIGOVUE OMEVOEINC TN YOPNTIKOTITO TOV KOVOALOD.
[Topoxkdto mapabETovpe OVOALTIKA T1 AVCT 1 OTTol0L VO 1010 E aVTH TS oo 3.2:
C2=max/(X:Y)=max| H(Y)-H(Y/X)]

p(x) p(x)

Ene1dn viapyovv 800 £icodot autd onpoiver 6t av Bécovus p(X = 0) = 7T Ko
p(X=1)=1-7,téte
H(Y)=H((1-f,)7)=—(1- 1) 7log((1- 1,) )~ (1-(1- £, ) 7)log(1-(1- ;) 7)

(BA. emiong aa. 3.2, oeA 218 tov PipA. Topog A, dmov o=n kar £r=p)
Opoimg

H(Y/X)=rH(f,)=—nf,log f,—7(1- f,)log(1- 1)
(BA. emiong aa. 3.2, oed 219 tov PiA. Topoc A, 6mov o= kou £,=p)
Apa.
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I(X:Y)=H(Y)-H(Y/X)=

—(1-fy)zlog((1—-f3) 7 )—(1—(1— fy) @ )log(1—(1— f ) 7 )+ z f, log f, + 7 (1— £, )log(1
1- f,)7)—-log(1- f3) |+ 7 f, log f, =

—(1-(1— f3) 7 )log (1= (1- f3) 7)—(1- /) 7| Jog ((1-

f:
y (1-f)7 B
—(1-(1-f)7)log(1-(1- fo)7) (1~ fy) 7 [ g{ 0= 1) waglogfz

—(1—(1—‘)‘2)11')102( —(1-f)7 ) (1-f,)rlogm + 7 f, log f,

I va Bpodpe v péytot) yopntikdro 0o Tpémet vo Bpovie Y10, oo T TV TN
TOPOTAVD EKPPUOT) LEYIGTOTOLETOL.
Apa pundeviCovtog v TpdTN TOPAYOYO
o . . . ]
I'(X:Y)=(1-fy)log(1=(1= fy) 7 )+ (1= (1- f2) 7) (1= f,) —————loge
l-(1-fy)7

(1= f,)log (1= f,) 7 Lloge+ f,log £, =
a
(1-fy)log(1-(1- fy) 7)=(1- f,)log 7 + fylog f, =0

Bpickovpe

(1-f,)log(1—(1- f,)7)—(1— £, )log 7 + f,log f, =0 =
(1- fz)log[M} _filog f, &

log{l (1-£,) J fz oz

1—(1- fz)ﬂ' fz_l_—
T
1
=
1_.f2+f2 =

EAM/ 1AH22 /AOH.3/4n 055/16.03.2019/ N.Anuntpiou
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(BA. emiong aa. 3.2, 6eA 219 tov P1A. Topoc A, 6mov a=n ko ,=p)
Omote ya. />=1/4 Bpiokovue ot m=0,4278
Apa

H(Y)=0,905324 bits xor H(Y/X)=0,3470855 bits

H yopntikomta tov kavaiiov C2 Ba sivon
C2=0.558 bits
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KavaiilCl KavaAiLC2

0 0 9/16
16
3/16
1 1
13/16
KowvaAL C KowvaAL C

To xovait C 1o omoio £ivol 0 GLVOLOGHOC TOV 2 KAVOAM®OV EIVOL EVO GDAJIKO LN
CUHUETPIKO KOVAAL OOV Ot TOAVOTNTEG GAAAYNC TOV GLUUPOAOL 16050V SIPEPOVY
UETAED TOVC G aVTIOESN UE EVOL GUUUETPIKO KOVAAL
O mivaxag petafacnc P tov xavaiiov C TpokOTTEL 00 TO YIVOUEVO TOV TIVAKMOV
UETAPUOTC TOV EMUEPOVS KOVAADY SNACON

[PI=[P1][P2]

3 1 33 1 31 1
- - g l 0= = =41—
(P[P P2 =] 4 4T ale[td 4 A 4L
1 3 31 3 11 3
~ 2o 1] [22402 2202
4 4 44 4 44 4
2 1
16 16
Pl=
17 3B
16 16

EAM/ 1AH22 /AOH.3/4n 055/16.03.2019/ N.Anuntpiou
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Pp) T'a vo vmoroyicoope v apotPaic mAnpogopia I(Z:Y) ypewdleton va.
VTTOAOYIGOVUE TTPOTO TIC MOAVOTNTEC EUPAVIONC 6TV £10000 TOL Kavaitov C ot
OMOIEC GLUTITOVY HE aTEC ToL KovaAlov Cl1 ko ot cuveyela Tig evrpomieg H(Y)
xon H(Y/Z).

Eme1on 10 xovdht pog stvor ovadikd CpUETpiko pe mhoavdtrta Adbovug f;=1/4 tot1e
1GYLOVV Ot TAPUKAT® £EICMOGELS

[7 7].
-0 "1

=7 1-7z|<

Bl= B=lw

Blw &5

EAM/ 1AH22 /AOH.3/4n 055/16.03.2019/ N.Anuntpiou
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Kavovtag ypnon kot g oxéong z, +z, =1, Ppiokovue ot
Z=0.3556 o1 z;=0.6444

2 7
[Zo Zl] l»,6 1? :[."’o J"‘L]@

2B

16 16
S 1

(03556 0.6444]| 10 101=[y y]e

33
16 16

30.3556+_io.6444:y0
176 11§ o
_—0.3556+é0_6444:y1

16
032=1y,
0.68 =y,

H(Y)=0.905 bits

H(Y,-’Z):AOH(l +21H(— ~ 0.8 bits
16 16

YVVETMC

L(Z;Y)=0,105 bits

EAM/ 1AH22 /AOH.3/4n 055/16.03.2019/ N.Anuntpiou

154



